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O teTpades njrav €oyo tor Hamilton... xai amodelyinuay éva
OxETO faoavo yla 000US TS aXOUUTNOY (1€ OTOLOVOHTOTE
000, To owtvvoua eival £Vir (yonaTo WTOUELVAQL TOUG...
AL OEV ELEL GUVEL TOTE yHOWO, EOTW HOL OTO TUQUILRQO.

OF ACVEVH TAGAILC.

Lord Kelvin

27 QUTO TO He(AAULO UeheTAlle TIC BOOLKES TEAEELS TOV CPOQOLY T
BLEVVOUETO OTOV TOLOLEOTUTO %MQO: THY TEOCHEDY) dlavuoudTony, ToV
00OUWTO TOMLATAAGLUOUO, TO EGOTEQLLO %O TO EEWTEQUXO YLVOUEVO.
Zv Haodyoapo 1.5 vevirehouue UEQLKES UL’ QUTES TIC EVVOLES GTOV
n-0Ld0TOTO %WEO %ot vwevBulilovue WLOTHTES TV Tvarwy Tou Ba
uag yoetcotonv ota Kegpdhauo 2 xal 3.

1.1

Alaviopata otov TpdlacTtato Xwpo

Ta onpeta P tov emmédov Bu mugotdvoviar amd diutetayuéva
Celbyn moaypomieav- aolBudv (a,b) ou aglbuol a »aw b réyovioy
ot Kogteowavés ovvretayuéves tou P. Zyedidlovue dvo ndbeteg
evbeleg, Tig omoleg xaholue GEOVR TWV T XKoL Y GVTLOTOLYC, %OL
pégovue Tic #afeteg amo To P mpog toug dvo dEoves, Omwg 01O
Zynua 1.1.1. "Exovtog emhéEel v topn) tov dEova = pe tov dEova
Y ooy agyn Tov aEdverv, rabog wul povadloic pixy tdve o° autote
ToUg GEoveg, moodlogitouue dUo xaTevBUVOUEVES UTTOOTAOELS, G KO
b, 6mwog paivetal oTo OyUe O @ MEYETOL 1) CUVLOTAON T, eV 0 b 1)
avviotwoa Y tov P.

L. ——aP=(ab

X

Tyque 111 KoQteolavegs ouvieta)-
wéveg 0to emimedo.
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e 1.1.3 TemUeToly] avomaodotuat
ouv onueiov (2, 4, 4) oe Kooteoluvég
OUVTETOYLLEVEC.

Me tov 1610 TQOMO, UMOQOVUE VO TUQUOTHOOUUE TC ONUEL
TOU XMQEOV le diaTeTayuéves ToLddeg moayuatindy aguwy. Ia va
AUTUOXEVATOVUE [ILC TETOLO UVATHUQAOTAON, OLGAEYOULE TOELS, UV
do wndbeteg evbeleg, mov cuvavtOVTaL @ EVC ONUELD GTOV YMQO.
Avtég oL evleieg ovopdlovral 0 dEovag T, 0 dEovag ¥ koL 0 dEovag
Z, EV() TO ONUELO OTO OTOLO CUVVIMVIGL OVOUALETAL V) oy Twy
afovor (OUTd elval TO ONUELD avapoQds Lug). Ataigyouus uia
»huo®a Tave 0 quTolg Tovg AEoVES. ZuYVe CVREEQOULIOTE O (Ut
10 OUVOLO GEOVOV UE TO OVOUQ CGUOTHUC CUVIETAYUEVWY, %L TO
oyediatouue ommg paivetar oto Zyuer 1.1.2.

e nabe onueio P Tov ymoou Uumogouie va. avIloTolloovue uia
®aL Lovo uio (datetayuévn) ToLade moaynaTikmy aobumy (a, b, ¢)
2OL OVTLOTQOMCL, G8 X108 TOLAOT UTOQOVUE VU GVTLOTOLYLOOUIE Eva,
%OL UOVOV EVa OMuelo OTOV %WQO, arOOMS O KUVAUE XUL YLl
T onuela oto emimedo. Ag vwobécouue ot m todda (0, 0, 0)
CVTLOTOLYEL 0TV QY] TOU CUOTHUUTOS TV CUVIETAYUEVOY, %Al OTL
ta 6¢hn mdve otovg dEoveg vodewrviouy Tig Detirég natevbivosi,
Tote, yia maoadewyua, 1 toudda (2, 4, 4) TaQLOTAVEL EVa ONUELO TOY
améyel amd TV agyy Twv agdvev 2 novadeg oty Betint) xatevBuvon
2OTd Wrog Tou dEova x, 4 povadeg ot Betiny watetluvon xatd
wirog touv GEova y, waw 4 povades ot Betrn rutevbLVOY naTd
unrog Tov dEova z (Eynua 1.1.3).

Emeldn eipoote oe 0£01) VoL AVTLOTOLOVUE GHELCL TOU YOOV g
OLUTETAYIEVES TOLAOES KUT' CLUTOV TOV TQOTO, GV Y ONTLULOTOLOTUE
Ty €ngoaon “to onuelo (a,b,c)” avil yu ™ peyakiteon podon
10 onueio P mov avriotowyel oty towdda (a,b,c)”. Av 1 toudda
(a,b, c) magotaver o onuelo P, Aépe 0t 0 a elval 1) cuvtetayuévy
r (| n mowTn ouvietaypévn), o b elvar m ovvtetayuévny y (M n
OEVTEQY OUVIETAYUEVH), ®aL O € elval v ovvietaynévi z (1 v tolt
ovvtetaypévn) tou P. ‘Eyovtag oto puokd pog avt) ) pébodo
avOTaQAoTacYS onuelmy, Ghémovue OTL o dBovag z amoteheiTon
amo T onuela g poeiis (a,0,0) ue a OTOLOVINTOTE TOUYUHTIAO
aoBud: o dovag y amotereiton amd ta onueia (0,a,0) xal o
agovag z amoteleitol amo ta onueia (0,0, a). Zvvn0iletal emiong
va ovuboriCoupe Ta onuela TOU YWQEOU UE TO YOUUUUTO T,Y %OL
z ot Béon tov a,b o c. 'Etol, v towdda (x,y,z) maolotdvel
£va ONUELD TTOV €YEL OCY TQMTY) CUVIETUYLHEVY) TOV Z, GGV OEUTEQN
OUVTIETAYUEVY] TOV ¥, XOL OUV TOLTY CUVTETUYUEV TOV 2.

Xonowomotovue o axorovia otuboha yic Ty gvbela, To emi-
1e00 %Ol TOV TOLOLAOTAUTO Y(MQO.

(i) H evBeia yoouu ounboriletar ue R (drot, ot R wa R towti-

Covrat).

(i) To ovvoro Ok TV dateTayuevwy Cevyav (z, y) ToayuaTitey
aoBudy, ounboriCetal ue R2.

(ili) To olvoho dhwv Twv druTeTayuevay TOLAdwV (2, Y, 2) Toayud-
oV aoBudy cunbohiletar pe R

‘Otav avagepduaote otovg RY, R? naw R? tavtdygova, yodgorue
R¥. m=12 %3N R" m=1,23.

Mmogoujie vo emextelvovue TV TOAEY Thg modoBeoyc amd TOV
R otov R? xar otov R?. Tia tov R, awtd umogel va viver we e&ig:
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Av uag daaovy 600 rglaésc (z,y,2) »ou (2,4, 2"). oolbouue 0
¢Bootoud TOLS Ue T} OO

(z,y,2)+ @,y ) =@+z",y+y,2+ 7).

[IAPAAEITMA 1
(1,1,1) + (2,-3,4) = (3,-2,5)

(37:'?;/;2) + (O,O.O) :(Iayrz)
(1,7,3) +(2,0,6) = (3,7,9). O0

To GIOLxE'Lo (0,0,0) ovoudﬁ;erm T0 U devixo aroiyelo (1) Amhmg
i O€v) TOU R?. To otoygio (—x,—y,—z) ovopaletar avn’ar@o(po
we TOOC THYV ﬂgooﬁsmy M mmﬂero) OV (;t:,y,z) 2Ol YOAPOUNE
(2,9, 2) — @y, 2') om Béom Tov (2,7, 2) + (~', —y, —2').

Stov R? oplCovan moht onuavtixég modEelg rtokhanlctotuopoﬂ.
Mic o’ QUTEC, TO MEYOUEVO ECWTEQLXO YIVOUEVO, ONTLOTOLYEL Evay
moaypaTivo agLud oe xnabe LevydoL amo oToLyELd TOU R’. Ou ovly-
THOOUUE LETTOUEQELUX A TO EOWTEQLAO *(wouavo oy Magdygago 1.2.
Mia Gk modEn moihamhaoiaouot otov R? ksyewl baBuwrog mol-
Lamiaoiaoucs (W AEEN “600uwTog” elval ouvavuuy TG OLATUIIONC
S TOUYUGTIROC agt@ut’)\:”) AVTO TO YIvopevo auvdualel TooyIaTioNg
umﬁuou c ue otouyeia Tov R? (6LUTE‘EG‘{LIEVE‘C TOLAOES) Yia Ve dWOEL
otouyeia Tov R® wg sEnc av nog dmoovy Eva GGBMUJTO ueveﬂog a ROl
o toudda (z,y, z), 0pllovue 10 6ubUMTO™ TOUS YIVOUEVO HECW TNG

alz,y, 2) = (ox, oy, az).

MAPAAEITMA 2

2de 1) =(2-4,2-,2-1) = (8,2e,2)

6(1,1 1):(6 6, 6)

l(J: Y,2) =(,4,2)

O(z,y, z) = (0, 0 0)
z) =((a+ Bz, (a + By, (a + 3)z)

={ax + ,3;1; ay + By, az + 3z)

=a(x,y,2)+6(z,y,2). O

(a + )z, y.

Amo tov TQOT[O Jou OQlUT]]K v, gmETUL OTL il TDOOB?UH naL o

OU.BHDJTOC Tolloml. O‘.GLO’.OHOC atoyv R" LAUVOTTOLOTV TIC JTCLOO’)’GTUJ

TOUTOTHTES:
(1) (af)z,y, 2) =Bz, y, 2)] (TQOOETULOLOTLAOTITA)
(i) (o + BNz, y, 2) =a(z, Y, 2) + B(z,y, 2) (emueot-
(iti) a[(z,y, 2) + (', ¥, 2")] =a(z,y,2) + a(z', ¥, 2') OTLOTNTC)
(iv) a(0,0.0) =(0,0,0) )
(LOLOTTES TV UNOEVIXMV TTOLYELWV)
(v) O(x,y,2) =(0,0,0)

(Z.E.): No pyy ouyyEetdl Ue T0 e00TEQXO YIVOUEVD HLUVUGRATOV TOU ELGU-
vietan oy Biokioyoagic ol wg SaOUOTO.
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Zyuo 114 Tempetpurd, OreqTopuoTe
¢ OLVIOUETU GOV PBERN TOU TOO£QYO-
VIOL (TO TV 0071 TV aZOvo,

(vi} 1z, y,2) = (z,9,2) (18téTa ToL povadiaiou oTotyeion)

Ztov R%, 1 modobeon oolletar axoBoc dmac otov R?, péom
(z,9) + (2" y) = (@ +2", y +y),

%ol 0 6u0puwtog mokhomhaoiaonde opltetal uéow e
a(z,y) = (az, ay).

Ag yuoloovue miow ot yeopetoia Tov novrehov wag. 'Eva and
TO O GTOOOTLXG €QYOLELD YL TG NOOMUOTIXG 0L TIC EQUOUOYES
Toug amodelyOnxe to drdvvoua. Ogilovus ouv (YEoPEToLd) Stdvy-
opo éva xatevfuvopevo evBiyoapo ipa mov Eexivdel amd Ty
agy Twv aovav, dnhadh éva evbivoouuo Twiue e xabogLouévo
UNrog ®at xatevbuvor), koL aQyrd onueto Ty gy Tov aEovov.
Eyete axotoer mhlotoug va Aéve “tihoa axokovbolue To didvuona
TTQOS TOV OLAOQOUO TTEOoYeElmoNS s AvagéQovial 6To dudvuoua o
olvel TV natevBuvon xat ™Y aTOOTUON TOV GEQOTAUVOL OIS TOV
duadgopo moooyeiwong. IMepurtd vo movpe. 6T xaw 1 xatetBuvon
HOL 1] GTOOTOOY £X0VY KATOLK ONUAOLE OTHY TEQLTTOAN CuTH. ET0
Zymua 1.1.4 gaivovrar duagoga daviopate. Mrogotpe Aolmov vo,
povtatopaote Ta daviopata ooy 6&h ov Sexvdve amd ™ agym
v agovov. Tevird, Oa ovpbolilovron ue mayeld yoduata: v.

XONOWOTOLHVTOS GUTd TOV 0QLOUO TOU SLeVOOLLOTOC, UTOQOUILE
va avotoyioowe de xafe dudvuoue vV To onueio Tou yhoov
(2,y,2) oT0 omoio ®uTaM|YEL TO V, oL avTioTEOGH, 0t %GB OY-
uelo (z,y, z) TOU MOV PTOEOUNE Var UVTLOTOLKLCOUNE Eva, dLdvuaia:
V. Oa tavtilovue Lowmdv 10 V pe 0 (2,y,z) now Bo yodgouue

=(z,y,2). I'" avtd 10 hdyo, o orovgeia tov R dev elvar udvo

OLOTETAYIEVES TOLAOEC TQAYNATIXMV coOudY ovopdlovial emiong
war oaviopate. H toudda (0, 0, 0) owuboiiletal pe 0.

Aéue o1 0o draviouara elvar 160, av xat uévov av éyov Ty
(ot xazevbuvon zat o (o uérgo. Exgoalovue avt Ty cuvOum
ahyebound, hAEyovrag oL av vy = (z,y, 2) ®aL v = (2,9, 2'), tote

Vi =V, OV %OL LWOVO OV T = m o=y el

Iyue LIS H veouetolo g mpoaleons SLuvuoudtmy.
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A =(x))

Y, T Y2

B= (x,))
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Tynpe 116 H HOTAOAEDY OTHY GIOdeLEN TS (T, i+ y) = (@ra y+y).

Tewpetoid. ogttovte Ty 706000 dravuoudtwy we egNg: £T0
eTied0 TOU TEQLEYEL TAL ALOVUORATA Vi RAL V2 (6Méme Zynua 1.1.5),
oymuatiCovue T0 TAQUAANAOYQUUIO TTOV £YEL TG Vi ®OL V2 WS TTQO-
oxeljleves TAEVQES. Tote 10 GOOLAU V] + V2 elval TO #oTerfuvouevo
£UBUYQULLO TUYIEL TTOU oot Cet 1 darydviog Tov TEQUAIAOYQUUUOV.
AUTH 1] YEWUETOLA] GVTERIPN TG Tpd0deoNc dtavvoudTov eivat Y-
o) o8 TOMRES TOCYIOTIRES TEQUITMOELS, OTIng Bo. dotue aOYOTEQU.
Eva s0%0oha avTUMpTTo Taeaderyia. €xete av Bem@noETe Eva TOVAL il
¢vaL (EQOTTAGVO IOV TETUEL OTOV AEQU e TOVTTA Vi, £V 0 GVELOG
¢yeL TabmyTe Voo H Tayimta mov Ohemete 0TV TQGEY] ELVOL Vi + V2.

T vo. SelEouue OTL O YEMUETOLXOG 0QLOPAS TOU OWTAYE YLd TNV
106000 gival oUUBLEUTTOS HE TOV ahyeBotnd Lag 0OLOUO, TIRETEL VAL
BeboumBotue 6T Vi +Vo = (x+2/, y+y' z+2"). Ou amodeiEovue aLTd
10 amotéheopa oto emimedo, xal Ba agnmoovue Tov AVEYVHOTY VO
DLOLOQEMOEL THV GVTLOTOLYN TQOTAON Lol TOV TOLOOLAOTATO % MQO.
Of)oupe hotdv vo detEoupe OTL av Vi = (&, Y) ®aL V2 = (z',9"), Tote
vi+va=(z+z,y+y')

Sto Tyfua 1.1.6 éotom vy = (2, y) 1O dLdvuoud TOU AOTAMVEL
oto onuelo A, xa v2 = (2, y') 10 dudvveopa Tou AUTOAYEL OTO O
weto B. A6 oV 0QLopd, To SLAVUaLa V1 + V2 ROTUMIYEL OTHY #OQUT|
C tov mapakinhoyoduiov OBCA. Erouéva, yia va emalnbetoovue
OTLV 4 Va = (z+ 2,y +y'). aorel va deioupie OTL OL OUVTETUYHEVES
tov C elvan (z+ 2",y +y').

Sto Tyiua 1.1.6, o1 mhevgés tov toryovev OAD xaw BCG
sival maodinhes wan ov whevges OA xm BC égouv to (dlo -
vog yodgoue hotmov OA=BC evwomvtag axoldng autod. Emougvec.
BG=0D = enetdr] to BGFE eivar magahlnhoyeaunpo, bu glval ol
EF=BG. Emuiéov, OD=z »at OE=z'. Aga, EF=BG=0D=r. Aqouv
OF=EF+OE. ¢retar ot OF=z + ', Avtd detyvel OTL ) OUVTETOYHEWN
z tou C givar z +z'. H amddeidy yio Ty ovvietayuévn y eiva
avéloyr. Me mooduole emxyEloiata yie o dhha TETOQTHUOQLCL
Bl.E0ULE OTL O YEMUETOLXOG 0QLOROE THS TOBEME dravvondToy et-
vaL 1odtvapog e Tov chyeburd 0oLauo pe 6aom i OUVTETOYUEVES.

To Syfua 1.1.7(a) magovotdlet évav Ghho Teomo Bemonang T
T000HECTE DLOVLOUATOV: NE BGOY TEQLOTOTEQO TU Tolyovae avti
10 T0 Topalknhoyoouue. Anhadn, petabetoupe (ymotg oTQOWY) TO
©OoTevdUVOLEVO EUOTYQUUO TUNUE TOU CVOTOELOTE TO DLUVUOUC.
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Y1

LETAGPEOPEVO V2

(2)

UETUPEQUEVO V)

Y
=

(®)

Tyque LL7  (a) H Toocbleon ouwvu-
onaTov wrooel vo LWwbel pe ™ por-
fel. TOOO TV TEL/MVEY 0G0 %Ol TWV
ToREANAOYOdUILMY. OWwE, TO TOLYWVO
gAQUAZETUL OTUY TG Vi XUl V2 glval
awypyoapad (b).
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Zynua 1.1.9 H veouetola g agaloe-
ONS OLUVVGLATIV.

Vo £T0L (0TE Vo opyilel amd 1o TEM®O onuelo Tou duaviopnaTog
vi. To telwmd onuelo tov xotevBuvopevor uBlyQUUIOY TUNMUUTOG
TOU TEOXUITEL, €lval TO Texd ONuelo Tov daviopaTog Vi + Va.
SHUeLdVOURE OTL OTAY TO Vi %L Vy elval ouyyouuprd, To tolymvo
er@LMletal. Avti v ratdotaon megryodgetal oto Zynua 1.1.7(b).
T auBunTLxd ToAGTAGOLE TWV OLAVUOUATOY EXOVY avaloyeg
VEWUETQIXES EQUNVELES. AV av elval évag aptBuog %aL vV éva dldvuoua,
optZovue 00V v 10 BLAVUOUG TOL £XEL UN®OS |ar] el TO WjroC ToU
Vv, %oL ™V 101 votevBuvon ue 1o v av o > 0, alkd v aviibety av
a < 0. Zto Tynua 1.1.8 epgaviovrar didgopa wagadeiynata.
Xonowomowwvtag £va emgeionua mov Gaolletal oty opod-
THTA TOLYOVaYY, LToQovuE va amodeiEouue ot av v=(z,y, z), T0TE

av = (ax, ay, az).

.

ANRGDY. O VEOUETOLLOS OQLOUOZ TUUITITTTEL UE TOV (hYEBGOLXO.

y ¥ i

A

X el 3 :
by |

Tyquo LIS Megtzo om0 TOALUTAGGLL EVOS OLUVUIGLUTOS V.

IMog Togotdvouie o owgvuoua b — a yempetoina: Agol a +
(b—a) =b, to b—a eivat exelvo 1o ddvuona mov, TEOOTLBELEVO OTO
a. diver 10 b. 'Exovtog autd v’ Oy, LITOQOUHE VOt CUUTTEQUVOUUE
ott To b — a eival eva dLdvuoua TUQUAAMAO, ®OL UE TO 1010 W®OG,
e o #aTevbuvouevo subuyoauuo TG Tov ¢oyilel o To TehKo
ONUELO TOL @ %Ol ®OTUA|YEL OTO TeEM®O cnueto tou b (Bhéme Zypua
1.1.9).

Ag ovuboiioovue ue i to didvuona mou zateivel oto (1, 0, 0).
e j to duavvoua ov ratalyyel oto (0, 1, 0) »ou pe k 1o dudvuoua

s

dcodatod inbaiiied

L el RO R S SRR L

S Pl ficesDhees:
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OV XUTUAYEL OTO (0, 0. 1). Me 8don Tov ogLopo g medobeong

SLOVUOUETOY L TOU (oL TLRon TOLLOTAAOLEOROD, GOLOXOUUE OTL

av v= (2, Y, 7), ToTe
v =2(1,0,0) + y(0,1,0) + 2(0,0,1) = zi + yj + zk.

MmoQoUlLE ETOREVS VO TOQUOTHOOULE OTOLOONTOTE OLAVLOUL TOV
TOLGBLAOTATOU XhQoY e T Gonbewd Tov dtavvopdrov i, j zou k. N
10 Moo autd, Ta daviopota i j na K ATORALOVVTAL HUVOVIKA
Gaowxd duavvouato™ tov R,

MIAPAAEITMA 3 To diévuopa mov watalyet oto (2. 3. 2) elval 10
2i + 3j + 2k. ®ot 0 ddvuopa ov ratakiyer oto (0, —1,4) elvat 1o
—j+4k. Zto Zyuo 1.1.10 amewovileton To 2i+3j+2K: 0 avayvootng
uroQel vo oyeditoel o duavvopa —j +4k. O

z

Tympe. LL10  Avoroototaon tov (2. 3, 2) OUVOPTHOEL TMV ZUNOVIADY
Poovein owovoopdtoy i, j xat k.

H modofeon zut 0 aolOunTirdg TOALUTLUGLUTUOZ LTOQOTY VU
YOUQOT UE JONOY TOV KONOVIXMY BUOLXOV DLEVUCHATOY 1S EENG:

(mi+yj+zk)+(@i+yj+2K) =(@+a)i+(@y+y)j+(z+2)k

®ulL
alzi+yj + zK) = (ax)i + (ay)j + (az)k.

AGY0 TIC OVTLOTOLYLUS GVaUEDH 08 el val 08 OLUVUOUUTU,
UEQLXEC (POOET UVUEQOUOTE OF KATOLO ONUELO @ EVEM TO A [TOQEL
v, £yel oglotel gov ddvvopa., O avayvootng B¢ meémel TOTE Vo
ovTiingBel OTL YodgovTag ®ATL TETOLO EVVOOVUE TO TeAird anielo
TOU dLaVIoUCTOS A.

IAPAAEITMA 4 Tleouyodapte to. onpela €VIOC TOV TUQUANAOYQUL-
LOV 7OV £YEL 1IC TQOUXEINEVES TREVQEC Ta dLavvopuT @ ®aL b.

-

* (Z1E.) H dtavioucte mg xavoviig foons tov R
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/ fs /P
a
th " g

0

b

Tynua 1.1.11 TTeowypagy Tow onueioy
TOV TTHOUAANAOYOGILOY TOV OyuOTICE-
TUL OTO TO OWVUOIUTY a ®ul b,

AYIH Oswpotue to Zynua 1.1.11. Av P eivar omotodnmote onueio
EVTOg TOV 00BEVTOG TAQUALLOYOGUILOV %Al UTO.OREVATOUIE eVbeleg
[y mow I mov vo wepvave amd 1o P uan va eival magdhdnheg ata
duaviopata a xou b, aviiotoya, 6hémovue oL [) Téwver ™V Thevpd
TOL TTaQuAlhoyodupoy Tov ogiletan and To ddvvoud b og ndmowo
onueio th. pe 0 <t < 1. Opota, 1 [> Téuver v Thevod mov 0pileto
amo 1o drdvuoua a oe xAToLo anelo sa, ue 0 < s < 1.

Magatneovue ot P elvar 1o dxgo g doymviou Tov magoh-
Ahoyodunov mou éxel mpooweipeveg mhevgés sa wou the emoué-
Vg, oV ¥V Elval To dtavuoua te TeEM®O onuelo to P, Biémouue ot
v = sa+th. Anhadr). oha ta onuela eviog Tov dobévtog maouiinho-
YOUPUOU EiVOL TO TEALXC ONUELC DLUVUORATOV TN LOQYNS sa + th e
0<s<nua 0<t <1 Aviioteégovrog to Ouatd wog Bhémoupe
OTL OA0L Ta. OLUVUOUUTE GUTG TNG HOQENE ZOTUMYOUV UECH OTO
TOQUAANAGYOQUUO. []

Acdougvou 0Tl do gubeieg mov meQVavE omd TNV Goyl) TV
aEovav opifovy éva emimedo mov megvdetl omd TV ey TV afd-
Vv, TO 1010 ovubaiver xat e dvo W Taeahinha daviouatad. Av
eqaouooovie Tov 100 auhhoylond e avtov tov Magadelynatog 4,
Ghémoupe OTL TO enimedo Tou oynuatilouy dHUo U TEEGANAL Stavy-
OUATU V XUL W OTOTEAELTUL OO LG T ONUELD THE LOQEYS AV + W
omov 10 o ®ol § uetebdihovIaL OTOVg TQOYNOTIROVS GoLOUONC.
[ugatnonote ot ©abe onpeio P tov emmédov mov oynuatilowy ta
dvo dueviopata Bo elval 1) amévavtt ®opugt) Tou TaQUANAOYQC-
uov mov opiouvy T av xat Gw, omov ov a xul 3 elval ®dmolol
moayuaTizol agluot, omwg oto Zyfua 1.1.12,

To enimedo mov 0pilovy ta V naL W Aéyetol To emimedo mov
TOEAyeTaL amo Td V xol W. Otav 10 v elval agBunmxd molha-
TAAOL0 TOU W ot W# 0, TOTE To V %ol W eVl TuQahinha %ol To
emimedo enquhiletan o evBeiac. Otav v=w=0 (dnhad) xal ta dbo
ELVOL UNOEVLXG OLOVIOUATA), TTALQVOULE EVAL %UL LLOVUOLXG onueto.

Ymragyouv tola duitegn eximedu mor eugavilovial pe guol-
0LOYLXO TOOTO OF £Vl CUOTHUG CUVIETUYUEVOV xal Ba pog qpavoly

Zypquo LLI2 Teowyoagn tov onueiomy P tov emmédov Tov ogiletar axd
TO OLVUGILUTO. VAUl W,
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etledo y=

etimedn xz

emimedo xy

Type 1113 To 1Ol ETUTEDU GUVTETU/IEVIY,

yonoue ato wEkkov. Oa ovoudlovue emimedo 2y To emimedo Tou
Taodyetal omd Ta dtaviopate i xa j. emimedo yz To emimedo
o mopdyvetal o to j wat K, zou eximedo xz to enimedo movu
rapdyetal amd o i xot K. Avtd 1o enineda anetrovilovral oto
Tyue 1.1.13.

Ta emimedo ol oL gubeieg €lval VEMUETOXG UVTIXELNEVT TOU
umogoty va tapcotafolv pe eElomoels. Oa avabahovie UELOL TV
Hoodyoago 1.3 ) uehét twv eELOMHOEWY TOV TEQLYQUEOUV ETLTEN.
YONOWOTOUDVTAS OUIG T YEWUETOWY eounvela g mpooBeong Ola-
VUORGTOV %Ol TOV aQuBlTol ToALGTAGOIAOHOY, HTOQOUIE V(L
Goovue ™V eéloman uiog evbeiag | mov mepvdel amo T0 drEo TOV
dtaviauatoc a xou €xer 1y devBovon evog owwviouatos v (6héme
Tyjua 1.1.14). Kabog 1o T HeTabGALETUL OTOUS TQUYUATIZOVS UQLO-
nolg, Ta onpelo TS HoQyYg £V elval Oha cEUOUNTIKG TORAUTAGOLU
TOU DLUVUOUUTOS V, %0l eToUévag eEavTioty ta onpela g evbeiag
OV TEQVUEL UTO TV GOy} TV E0VOV oTi) OtevBuvoy tou v. Agot
»00e onueio g [ elval To TE®O ONuELD THE OLUymVIOL EVOS Td-
OCINAOYOGUIOU UE TASUOEC & Al TV Y10 AOTTOWE JTOOYUUTLY] TUH
Tov t. Ghémovpe OTL Oho Ta onuela TE [ elval g LoogNg a+tv.
Anhadn. v evleia [ meouypdgpetar amd ™y eSiowon I(t) = a + tv.
Adue ot | engodletal mupauetoixd, Le mooupuetoo 1o t. Ta f =0,
I(t) = a. KaOoxg 1o T avEavel, to onueio 1(t) amoparouvetan amo 1o
a oty roatevbuvvon tov v. Kabog 1o t gbivel ano t = 0 malgvovtug
aowuzés twée to I(t) amopaxoivetar ao to a oty xatevfuvan
TOU —V.

Tyue LL14 H evbele {, Tov olvetul Toouietort axd v (1) =a+iv,
€761 TN oLettuvon Tou v %ol TEQVUeL amd TV Xoouql) Tov a.
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[N

/1,0,0 12

IZympo LL1S  H evbeio | megvdel amd v x0Qu@n Tov i ot dtevtiuvan

woUu j.

Mmoget va vdeyovv morhés TapapetoLomoLoas TG LOLOS -
Oelog. Avtés mailovovtal ov oty Béon Tov a dahéEouue Eva dLago-
0eTin0 anueio tng dobetong evbelag, #oL OYNUATIOOUNE THV TOQU-
wetowxn eElomon e evBelag mov Eentvdel am’ autd TO CGHUELD %KoL
Eyel ™) dtevBuvan tov v. Ta mopdderylo, 10 GrEO TOU a+V GVixEL
oty evbela I(t) = a + tv, emopevag ) eElowon Li(f) = (a+v) + tv
noQLotavel Ty O gubeta. Mogolue va mdoovue xat dhheg ma-
QOUETOIXOTOMOELS TRQUTNOMVTUS OTL av & # 0, T dLdvuoud av
EyeL TV Lot (1 v avtibetn) xatevBuvon pe to v. Apd. 1 eElowan
L () = a+ta v diver av Ghh moeoauetouzomoinon g () = a +tv.

IMMAPAAEITMA 5 Tlgooodogiote v eElomon g eubelag Tou TeQVaEL
oo 1o (1, 0, 0) ot devBuvoy tou j.

AYEZH H evbeia mov Tnraue divetal amod TV ToQupetoua eSlomon
1(t) =j +tj (Zyua 1.1.15). Mik@viag pe OuvieTayueves £ouue

I(#) = (1,0,0) + (0, 1,0) = (1,£,0). W

Ag mooomaOnooupue T va Bootue Ty e€lowon ¢ evbelag
OV TEQVUEL A0 TG TEALXG ONpele OVO davvauatwr a xar b, Agol
10 dravuoua b—a elvol moguiinio oto rutevbuvouevo evbiyonuno
T e aoyl] TO a nal téhog To b, cutd mov Tnrdue elvar vo
umoloyloouue TV maQauetolky eElomon e evbeiag Tov megvdet
amo 1o a ot Otevbuvon tov b—a (Zyiua 1.1.16). Aga.

I(t)=a+tb—a)  onady, 1) =(1—t)a+th.

KoBoxg 1o ¢ owEdver amo to 0 wg to 1, 1o t(b — a) Eexuva oav

10 UNOEVIXO duavuopo xat auEdvel oe uNrog (TUQUUEVOVTUS OTH

dtevbuvan Tov b —a). Apa, av 1(t) =a+t(b—a), xaboc to ¢ avEdvel

. amd 0 wg 1. to drdvvopa 1(1) »iveitol amod 1o dxgo Tov a mEog to
@00 tou b xatd uprog tou evBiyoauuon TuiuaTog ab.

IIAPAAEITMA 6 Boeite v eElomon g evbeiag mov mepvd amod to
(—1,1,0) »au (0, 0, 1) (Bheme Zymua 1.1.17).
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Type 1.1.16 H evbeic [, OV SiveTal TOQUUETOLRG U0 TNV
I(#) =a+t(b-a). TEQVAEL amd To Groa Tov a xat b,

AYZH Agot ta dobévta onuela TOQLOTAVOVTOL GO 10 @ = —i + ]
xon b=k, &gouue

I(t) =1 —t)(—i+j)+tk
=—(1-ti+(1-1)j+tk.

H eElowon oumic ™S gvDelog umogel howtov va youpel oty LOQH)
I(t) = (t = Di+ (1 -1)j +k,
1) wodtvopa, ov 1(t) = zi+yj + zk,
z=t—-1, y=1-1, =z=t. 0O

XONOWOTOLGVTOg OUVIETaYREVES, 17 e&lowor g evfeiog mov
qeovd amd Ta anuela (L1, Y1, 21) XA (T2, 42, 22) elvae

=g +t@— 1), Y=y +t@a-u), z=a+tzn-2)

ARalelqovTag To ., PTOQOUIE VL YOUPOUNE

T—%1 _Y-Y _2-&

To— Ya—Y -2

Eyfpe 1117 Ewun Teoltmon 1ou TOOMYOVUEVOY TyNUUTOL, OOV
a=(—1,1,0) ®o b=(0,0, 1).
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Ipjue 1118 Ou natooxzevés Tov 700-
OLLOTOLOVUE YLt vor deiZovus OTL oL
DLOYMVLOL EVOS TUQUAIMAGYOGUIOD Hi-
ZOTOLOUY 1 e TV Grh.

2
-

- -

Lynue 1.1.19 Me 1 70M0n davucuo-
OV Lebodmy  Umopovue Vo evTomi-
OOUVLE OVTULEUEVE,

Znpetovoute 0Tl ®GOe dudvuono e noogic ¢ = Aa + ub, dmou
A+po= 1, avixer ot evleia mov mepvd amd T Teluxd ogueia
twv a xat b. N va 1o delte, magamonote 6t ¢ = (1 — p)a+ ub =
a+ u(b —a).

HAPAAEITMA 7 Xonowonotnvrag dtavuouatixés ueboddoue, deitre
OTL oL daydviol evog TaQuilhoyodupoy dtyoTopoy 1) wia ™y
alin.

AYIH Ag vmoBéooupe 6T oL moooxeipeves Thevoé ToV TaQAMkY-
hovedupou divovral omd to dtaviopete a xaw b, dmwg qaivetay
oto Zyipa 1.1.18. YmohoyiCovue momta to didvuoue mou xatahy-
YeL 01O pgoo Tou evbuyeauuon twuatoc PQ. Agot to b — a siva
TuQAAINhO AL toowxes (e TO xaTeVBuVOUEVO eLBUYQOMIO T
amé 1o P mgog 10 Q, 10 (b - a)/2 eivor mapdhinko wa woopireg
ue o evduygoupo it amd to P mog to péco tou PQ. Apa, 1o
dudvuoua a + (b —a)/2 = (a+b)/2 nataljyel oto uéoo tov PQ.

T ovvéyewa, vrohoyilovte to didvuopa mou wotakyyeL oto
uéoo tou OR. Eégoue 6t 1o a+b vatalyer oto R doa to (a+h)/2
“aTayer 1000 oto péao tov OR 660 #ar oo péoo tov PQ. ‘Enetal
ott ot OR #at PQ dugotouotv v pie v ahkay. O

ZTQEWONOOTE TWQU OF UEQLAES EPUOUOYES TOV DLAVUOUATMY 0T
buow. ‘Eva arhd moapdderypna quotks moodm g Tov maootd-
VETOL 00 dLavuoua eival 1) tetatomon. Ag vmofécouue Ot o éval
“opudTL e empdvelag g I'me aoretd wxod dote v Hewondel
eninedo, EL0GYOUUE CUVTETAYUEVES £TOL MOTE O GEOVOC T Vo deiyvel
avaToixd, 0 agovag ¥ va deiyvel GOQeLd, %ot M LOVadH uKovg v
elvan To yuhopetgo. Av Bolondpaote oe éva onpeio P wal Béhovue
va petavnBovue oe éva anueto Q, to didvvoua uetarémonc d mov
ouvdgel o P ue 1o Q pag Aéer ™ detBuvon xow v amdataon mov
TQETEL Va HLVICOUUE. AV 2 %4l Y EIVAL Ol GUVLOTOOES CUTOU TOU
dLOVUOUOTOG, 1) LETUTOMLON artd 10 P ag 1o Q sival “a yuudueton
UVUTOMKG, Y yLhloueToa 6ooeta”.

ITAPAAEITMA 8 YmoO¢ote 0t 000 Oahaooomdgol mov dev umogotv
vae 001V 0 évag TOV AoV GALG WTOQOVV VU EMXOVGVGOUV LE
aouguaTous, Belouy va meoadiooicouy ) oyetiny Béon Twv mholwv
tovs. EEnyote mig pmogolv va 1o wotagégowy av o xabévag
urogel va. 6gel To davuapa petutdmong axd ™) Héon Tou Tgog Tov
1610 papo.

AYEH ‘Eotw Py xat Py o Béosig tov mhoilwv, xou Q 1) feom tou
qagov. H petatdmon tov gdoov amd 1o i-016 mholo divetar amd 1o
didvuapa d; mov ouvdget To P; pe to Q. H uetatdmion tov detitegou
mholov amd 10 mEWTo eivar To ddvuoua d mov cuvdéel To P; pe
to Py, Eyowe d+dy=d; (Zyipa 1.1.19), doa d=d;— d;. Anhodi,
1) HETUTOMON TOV evdg Tholov amd to dhho elvar 1 AapoQd. Twv
LETATOMLOEMV TWV TLOLWV G TOV (do. [J

Mmogotue eniong vo TeQuoTooVHE TV TayUTHTA EVOS #IVOU-
UEVOU aVTIXEYEVOD e éva didvuopa. Tia v doa, Bo Bewmonoouue
UOVO OVTLZEILEVE. TOV %VOUVTAL UE OOLOMOQEY Ty UTNTO, TEVe
oe evbeiec. Ag vmobécouue, yio Todderyua, OTL wa BAoxe ThEe
ot W Apvn pe 10 ypuadpeton ™y woa (km/h) xat xatevdivetal
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B0QELOCVUTOMAG. Metd amd 1 woa wELéLgi‘, 1 UETGTOMLON ElvaL
(10/V2, 10/+/2) =~ (7,07, 7,07) deite 1o Zymue 1.1.20.

To Sudvvoud e cuvtetayuéveg (10/ V2,10/ V2) Myetar dua-
yooua TayuTITaS TS 6donag. Tevind, av e’vq cfrd;ua ALVELTOL e
OLLOLOLOQYPN ToUTNTO. TGV OF HLO'.IEU9€LOL, 70 éaav?qua g TayU-
TG TOU EIVAL TO Sudvuoua HETATOTLONG a0 1] Béan tov ramow
oy &g T Béon Tov 1 uovdda yoovov apydtegd. Av 0T Auvy
gUEaVLOTEL £VaL EvpaL TTOL HLvelTon avatolnd pe Zkm/h, wow Baona
cEarohovBel vo wwveital omy idue #OTEVOUVOY, [E TN WOV TG
vor ovVOTTTUO0EL TV LBLCL Loy, 1) UETATOTION uetd 1 woa Ba Eyel
quvtetayuéveg (2+10/ V2,10/+/2)" delte to Zynua 1.1.21. Emopévas,
10 VEO BLAVUOL TAXUTTAS EXEL OUVTETAYMEVES (2 + 10/+v/2,10/v/2).
SHUELHVOUUE OTL GUTO €ivaL TO dfootond. Tou GEYLOU OLUVOUK-
TOC TUYUTITOG (10/ V2,10/ V2) g Gdonag ®oL TOU dLAVIOHOTOS
migi\mrag (2, 0) Tov pelNaTOC.

Av éva wvitd éyel (otabego) didvuona Taylimreg V. T0Te o8
t SeLTEQORENTE TO DLEVUONA UETUTOTLATS TOY zyntov elvar d=tv:
deite o Tyua 1.1.22.

MAPAAEITMA 9 Eva mouvli metder v oe pua eubeio pe dtavoopio
rayvoyrag 100 + 6 + K (o8 ythouetou avd moa). Ymobétouue ot
(z,y) €lvaL OL GUVIETAYUEVES TOU OTO ¢dagog ®ul z eival To Vo
TOU AV G0 TO £00POC,

(a) Av 1o mouil Bolonetal wdmola oty ot Beon (1, 2. 3).
o Oc Boloretar 1 doa netd: 1 hemrtd petd;

(b) TTdoa devtegdhemta wdvel To TOUAL Yo v avebet 10 UETOO
YnroTeQ:

AYZH (a) To didvvopa petatémong amd to (1, 2, 3) peta 1 MOaL
givar To 10i + 6 + k, dou n véa Béon eivar (1,2,3) + (10.6,1) =
(11.8.4). Metd 1 hemtd, 10 OLAGVUONC. UETGTOTLONG amo 1o (1, 2,
3) eivar (10 +6j + k) = i+ i + gk, doa m véa Béon etvan
(1.2,3)+ (L & &) = T 0)-

(b) Metd t devtegohemta (/3600 h), 10 AGVUOIG HETATOTLONG
amd 1o (1, 2. 3) elvon (¢/3600)(10i + 6j + k) = (t/360)i + (t/600)j +
(/3600)k. H atEnom og tapog divetal and Ty ouviotdoa 2. t/3600.
Avt) Ba eivar ton) pe 10 m (= ﬁ km) otav t/3600 = ﬁ —omhoon
otovt=36s O

MAPAAEITMA 10 Ot duvdiieig ot @uon Eouv LETEO %L dtevbuvon),
UTOQOLV ETOUEVWS Ve TEQuoTaOOUV amd dlaviopoto. Av TOLES
SUVALELS GOHOUVTOL TAVTOYQOVE 08 EVa GMUE, 1 dUva) OV TQO-
AVTTEL TOOLOTGVETAL GO TO (BQOLONE TV dluvuoldTov g #ade
duvaune. Yrmobétouue ot ou duvduers i+ k xau j + K aorovvrar oe
éva omua. Tlowd Toltn dvaun moémel vo aoxnBel yio v eE0vdeTe-
owBolv autés ot dto —onhadi. Yo va eivar 1) ouvoluxt duvaun Lom
e UNOEVY;

AYZH Tloémet va dwehéEovue ™ dvvoun F étor wote (i + k) +
G+k)+F =0. Anhadi, F = —(i+k) - (j+k) = -i -] -2k
(YrevBuuiCoupe om 0 elvan 1o wydevixo diavvouc, 1o duivuapa
O OhEC OL CUVTETOYUEVES TOU elval Loeg e UNdEV.)

Béon peta 1 hoe

Tyfua L1.20 Av éva aopo wveitar fo-
oetoavatchind e tayutta 10 km/h. o
duavvong ™S TULVTNTOS TOU €YEL G-

vretayuéves (10//2,10/v/2).

METOTOMmLON

O(PELROUEVY

0TO QEV]L
HETOTOTLO
OELAOUEVT
0TI eV

OUVORLAN
UETUTOTLON

Tyfue 1.1.21 H guvolia] LeTaTomon
givil 0 GHQOLONT TV UETUTOTIOEMY
IOV OQELROVTOL 0TI WOV %al 1O
OEVILL

HETUTOTILON OF 700VO ¢

Tyua 1.1.22
MeTaTOTLON = FOOVOC X Oy VT TC.
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IXTOPIKH THMEIQLZH

TT0)AOL ETLOTAUOVES GOVOVVTOY VO, {ONOLLOTOWOOUY TA DLGVITUGTH, TOTL-
OVTOC TV L0 TOADTho%Y Dewic Twv TETOadwY (quaternions) (EyQOL megi-
7ov 10 1900. To Ppkio mov éxave dmuoguielg Tig dtovuouotixég nebodovg
nrav 1 Awavuouatiey Avdivon (Vector Analysis) tov E.B. Wilson (uvary-
amon Dover tov 1960), 1o omoio Puailotov oe dehiEeg Tov J.W. Gibbs
oto Yale ota 1899 xaur 1900. O Wilson napuxolottnoe amgobupa Ta po-
Bruata Tou Gibbs, yiati elye UOkLG ohordnomoel évo eniiolo pnabnuo Tive
onig TeTpddec oto Harvard pe tov JM. Pierce, évav tezvim g Bewmplag
TV TETRAOMY, VIT07QEmBNHe GUng Ad %ATOLOV ZOOWITOQN VO TEOCHECEL
10 pdfnpa autd ato TEOYEeuMud Tov. (Mo TEQLoOGTeQES heTTopépetes, Shéme
M.J. Crowe, A History of Vector Analysis, University of Notre Dame Press,
Notre Dame, Ind., 1967.)

AZKHZEIZ

Svuminodote Tig mpakeis ot Aorijoeig 1 g 6. Suc Aoxnjoec 11 ag 17, yonowomnoujote ovvolo-
o ) BewonTixnd 1) SlevvouaTig CuUGOAONO 1] %al ToVg
L (-21,23) - (:.6) =(=25,3) o yia va TEQUYQUYPETE TA ONILELR TOV AVIJHOVY

2. 3(133,-0.33,0) +(—399,0.99.0) = (:,:,:) ota oyjpata Tov olvovtal, omws xdvaue ota Ila-
3. (8a,-2b,13¢) = (52,12, 11) + 4(..:,2) padelyiiare 4 3 #aLo.

4, (2,3.5) —4+3] =055 H 11. To exinedo mov mapdyeral amd ta vy = (2,7,0)
5. §00(0.03,0,0) = i+1j+:k Lo =027 |

6 04946221 B R s b
7. Tololg TEQLOQLOUOVE TTREMEL Vo BULOUUE OTO, 13.

Ty evbela mov mepvael and 1o (—1,-1,-1)

z,y %ol z étol mote N toudda (z,y,z) va o dievBuvon Tou j.

TOQLOTAVEL €va onuelo atov dEova y; ZTov

dEova z; Tto enimedo xz; TTo emimEdO Y2! 14. Ty eubelo, OV EQVUEL GO TO (0.2,1) om
, : devbuvan tov 2i — k.
8. Zyedidote ta dwavvouuta v o= (2,3,-6) nul

W = (—1,1,1). Tt0 oy o, TomofeTioTe T 15. Tiv evbeio mov mepvder axd to (—1,—1,-1)

—V,V+ W, 2V %LV — W. wat (1, -1,2).
, ; ; 16. Twv evbela oL meQVAEL GITd —5,0,4) now
9. (a) TevixeoTe 11 YEWUETOLXY RUTAORELY] TOU ( 6] . 2)La WOUSREE omo ¢ (-5,0,4)

Tyfuarog 1.1.6 yia vo deiete otL av V)
(@, 0,2) Ral ¥ = (2" 4, 2"), T0TE Vi-+ V5

17. To aoahinhOYOUULO UE TQOOXEIUEVES TTREVQES

(z+a' y+y,z+2"). 10, drovvouate i+3K o —2j.

(b) Xonowomotwviag €va emyeionuo 6aot- 18. Bosite ta onueia Toung TG evbelog x =3+
OMEVO OTIV OUOLOTHTC. TOLYMVOLV, CGITO- 2t,y =7 +8t, 2 ==2+t, onhady mg I(t) =3 +
deifte omL av = (az,ay,az) otav vV = 2t, 7+8t, —2+1), Ue Ta enLTEDU CUVTETAYUEVOIV.
(z,9,2). 19. Asite 6t dev vmdgyouvy onuela (T,y, z) TOV

10. Exavahdbete Ty Acoxnon 8. maigvoviag vV = VoL LXavoTToLowy TV 2z — 3y + 2 — 2 =0 xow va

(2,1,3) v w =(=2,0,-1). avizouy oty evbela v = (2, -2, 1) +t(1,1,1).




20. AciEte o1l #(0e onueio g evbelag V =
(1,-1,2) + 12,3, 1) wavomotel Ty 5z — 3y —
z—6=0.

21. AciEte oL OL drapeool evog TOLYWVOU EYOVV EVCL
wowo onueto, oL Ot autd To onuelo yweitet
+60e dLdpeco o€ dto néon e Loyo 2:1.

Stc Aowujoelg 22 ¢ 24, yonooTotoTE oLavy-
OUOTIHES uefddovs yia va weQyQdyETe o O
pawe ToU divovraL:

22. To megalimheminedo ue mhevotc a, b nau ¢
(Agite T0 Zynua 1.3.5 L0 WOl ELROVO. TOV Y-
olov oL EYOVIE OTO HUOAO 1Og. )

23. Ta OMELC OTO ECMTEQLXO TOU TQANAAO YOG
oL 7oV £l tta xouy 0To (To, Yo, Z0) WOL TIC
‘ZIT}LE'U@ét_Z 10U 7OV EenVOUV U CUTHV TV %O-
oupY) [LE TO 1BLO pjrog #aL THY dLa dlevbuvon
ie o OLOVOOUATE & KOl b.

24. To enimedo mov ogiletal amo Ta Tola onueLla
(20, Yo, 20), (T1, Y1, 21) ROL (2,92, %2)-

25. Eva mholo mov Gploxetar ot Beon (1. 0) evog
vautixo ydom) (e Tov 60od T Betun ®o-
revQuvon y) “Bhéme” évav Godyo o Oéom
(2. 4). TTowo eivar T0 dGVVOHA TOV GUVOEEL TO
mhoio ue Tov Bodyo: [Towd ywvid, g, oymuotile
QUTO TO dudvuod [e T detbuvon Tou 60000
(AuTi 1) yovio AEyeTal diomrevon Tou 6Uy OV
amd To Tholo.)

26. Ac vmobéooue OTL TO mhoto g Aoxnong 25
waTEVAUVETAL TOOC TOV BoEEd ®al TELOEVEl
we ToyuTTe 4 woubwv oe ay£ON UHE TO VEQO.
Yadoyer éva gevua 1 #nopbov AUTEVOUVOUEVO
ovaTohx L. OL LOVGOEC Ve OTOV %AQTI) ELVaL
voutrd pikiar 1 zouBog=1 vounuo Wil ava,
Q.

(a) Av dev LIMQYE TO QEVUEL, TOLO dLAVUOUT: U
fo. meoloTave TV ToyITTA TOU ThOLOY OE
oy€an e Tov 6uBo g Bukaooag:

(b) Av to mholo amhng  oxolovBoloe 1O
ety moLd dudvvopa v Bo waglotave Ty
TayUTTO. TOU OE OYECY) UE TOV 6voo Tg
Bal.oooug:

(c) TTold dLavuouo W TUQLOTAVEL TH) CUVOLLRY
TUUTNTO. TOL TTAOLOW:

(d) Mot Ou. boioretal 10 mholO netd 1 woa:

(¢) Toémel o mholagyog va akhdEel TOQELH:

(f) T 0o ywvotay av o 60dyog NTav Tayo-
Houvo:

27. Evo gegomthdvo Goloxetar oty BEon (3, 4. 5) 10
UEOTUEQL 0t TUELOEVEL LLE TayUTNTU 400i+500j—

28.

29.

30.

31.

32.

1.1 AIANYIMATA STON TPIAIAITATO XQPO 15

k yuhdpetoo Ty (oa. O mhotos evromiCel éva

aegodoopo ot Béon (23, 29, 0).

(a) Tlowd yoovux) oTLy] To aegomhavo Bu me-
0doeL axQUBOg Thve ATd TO UeQodQOULO;
(YnoBétouue ot n I'm elvan emtlmedn o
411 To dudvuopa K delyver mog Ta wave. )

(b) Ze mowd vpog Ba Holonetar TO QLEQOTTAGVO
dtav O TEQUOEL TAVE aTtd oUTO;

H taydmra vi Tov avépou eiva 40 e T

Ghoa (mi/h) omd To AVaTOAXd 0T OUTLRG %

B)g £vor 0EQOTAAVO TETAEL LE TUXVTITA AEQOg

v,, 100 mi/h mpog tov Gogod. H TOYUTHTO TOU

(EQOThAVOU G Oy£0N) [ T} Y1) elval To OLUvU-

opoTd afolona vy + va.

(a) Bosite T0 Vi + V2.

(b) Kdvte éva oynuo e rhipand.

Mia dtvaun 50 Ib oynuatiCer yovia 50° pe myv

ogtdvTLo, wau detyvel mQog Ta DS [Tpoadio-

otote TV 0QLLOVTIG. ®aL TV AUTAXOQUYY OU-
viotthoa e [lagovoldote Ta aTOTENEOUTAL
oag a8 EVOL Oy

Avo dvBommol Toaboty o€ optLoviia, Oev-

Ouvor dto oyowLd depeva 0 [ua HOMVO 1)

yovia mov oynuatilovy o oyovid etvar 60°.

O A toubder pe dovaun 150 1b, evor 0 B ToabaeL

ue dvvauy 110 Ib.

(a) H ouvvohw] dvvaun eivar o aBoolana
TV V0 SUVAREWY 0F EVOL RATAMINAL ETTL-
AEYUEVO GUOTIUC GUVIETUYUEVOY. Kdvte
£v0L GYNILCL TTOU V{t TOQLOTAVEL YOOUPLRA TIG
TpEIC OUVUUNELG.

(b) XQNoWOTOLVTUS TorywvoueTole, Goeite
THTOUG YLOL TIC GUVIETAYIEVES TWY OTO du-
VapEDY. 08 £va RUTARMACL ETLAEYUEVO ov-
oo owretayuévov. Exteléote myv k-
veboLxi) mpdobean rnat Boelte T ywvio. Tou
oyMUaTiCeL ) ouvioTapévn dtvop) ue To
gyowi touv A.

Mua pata evog whov (1 kg) mou Boloretal otV

aoy| Tov aEovav, eival HQENTOUEVY GO OYOt-

vid deugva ota onueta (1, 1, 1) zaw (=1, =1, 1).

Av 1 dtvan T BuguTtag gYEL THY XUTED-

Buvon Tov dtaviopatog —K, ToLo eivat To OLi-

VUG, TTOU TTEQLYQApEL T duvauy (tdon) #uTd

uirog ©ubevog amo To oot [YIIOAEIZH:

XONOWOTOoTe T GUHUETOL! TOU OG-

1og. Mo pata 1 kg QuyiCel 9.8 newtons (N).]

Codnpre ) ympuury eglowan CO+H,0=H,+CO;

gay ooTTe. datetayévoy tawadov (C, O. H)

WL TOQUOTHOTE TV OYNUATIAG e EVa dLavL-

OUOTUZO OLAYQUIIILT OTOV 7 (QO.
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33, (a) Todpte T Yz eElowon pC3H4O5 +q02 VIO TO P, g, T ROL 5.
= rCO, + sH,O oav eEionon datetay- (¢) TaoaomoTe oypaTiEG T Moo pe éva
LEVOV QLAWY [LE (Y VOIOTOVG OUVTELEOTED BLoVLOLUTIXO OLYQUUNT. OTOV 7000.
D, q,7T ®OL S. %34, Boeite wa evbelor IOV TEQLEYETUL OTO oUvoho
(b) Boeite mv ehdyrom) Oetinn arEQuLoL AVoN 7OV 00LEETOL GO THY EELOWAT eyt -4 =19

1.2

To EowTeplkd Mvouevo

3 gum) TV TOQUYQUEMO HUL OTHY emopevy Ba ovlnmioovpe dvo
YLVOUEVE DLOVUOUATOV: TO £00TEQXO YIVOUEVO %l TO EWTEQRO
ywvopevo. Etval xat o 6o TOM YONjoILe. 08 EQaQUOYES 0T Puotx)
el E70UV EVOLUPEQOVTES YEWUETOUHES gounvetec. To momTo yIvéuevo 4
ue 1o omoto Ba aayohnboiue JEVETOL EOWTEQLAO YIVOUEVO. a

Ac vrodéooupe OTL £xove dLO Stavvopata a zar b otov R
(Zyfue 1.2.1) war Bghoupe vo 700GdL0pL0OVIE TH YwVia TOV Oy Nua-
tiCouv, dnhadi T wreoTERY Ywvia Tou ootCetal amo toa xa b oto
entiedo ov avtd maodyowy. To E0HTEQXO YIVOUEVO LLUS Bondael
va 10 wdvoune. Ag avarToEoule TWTA TV gvvola Tumnd nat Bo
amodetEouue (1eTd OTL AUTO TO YLVOUEVO [LUg ETITOEMEL VO TETVYOVUE |
tov oxomd pog. Eotw a = aii + aj + azk xav b = bii + by + bk,
O0LLOVIE TO E0WTEQLXO YIVOUEVO TOV & AL b. »au yodgouue a - b,
v, etvan o TooypaTiog aotbog

a-b= (1151 +agbg =+ a_«,b_;.

y
* Tloo¢ETe OTL TO E0WTEQIHO YIVOUEVO dvo dovvopdtwy elval 6a0- 8
uotd uéyebog. MeQures (POQES TO EOMTEQLUO YIVOUEVO ouvuboriletar 8
. . . I3 0 ! " B A
Ty 1.2.1 6 elval 1 yovid o oy ne < a,b >. Avté ovyvd yivetal yLo TUTOYQUGLAOLS AOYOUS. Ay- 8
uaTiCouy TG dlviauaTd a zaL b jady ta < a,b > xa a-b oguaivovv To (1o axpLbws Tody UL k.

AT TOV 00LOIO TALQVOUUE GUEDH RGTOLES LOOTITES TOV E0W-
TeQUOT YIvougvou. Av Ta a, b zal ¢ eivan dtovvonota otov RY waw =
o rau 3 elvan moayuarizol aoldpol, ToTe :

(i)a-a=0 4

a-a=0avxapovovava=0.
(ii) aa-b=a(a-b) zaa- 3b = 5(a-b).
(iii) a-(b+c)=a-b+a-cnra (a+b)-c=a-c+b-c
(iv) a-b=b-a. _;:;.

2

Do vo GOdEiZovie TV TQMTH Um0 CUTEC TIC LOLOTHTES. GG
TeooTHONoOVIE OTL av @ = aii + azj + ask. Tote a-a = a’ + a3+ ai.
Aqgov oL ay,ax roL a3 elvar moaypatizol colbpol, Eégovue ot
al>0,a3>0,a3 >0 Age.a-a>0. Emumhéov, av a? + a3 + a3 =0,
tote @, = a» = a; = 0, exopévog a=0 (undevizd dudvvopa). Ou
amodeiele TV Ghhwy LOLOTNTOV TOV £0WTEOWOD YIYOUEVOU elval
eEloou eUrOLEC.

Sl b




L |

2 2 ]
Vay + a: + a;

Tyue 1.22 To LWA#0g TOV OLUVUORATOS a= (a1, a2, as) dIVETUL GO TOV

i ) 2 2
TubayopeElo TOIo: a% +a5 +ay.

Ao 1o TTuBaydelo Oedonuo CUUTEQUIVOUUE OTL TO UIXOC TOY

Sroviopatos a = aii + axj + ask elva a? + a3 + a3 (deite 10 Typjua
1.2.2). To pirog Tov draviopatog a ovubohiletar pe |alf. Auto 10
uéyeBog ouyva LEYETaL vOQua TOV A. Agov a-a = a} +a3 +a3, émeta
ot

llall = (a-a)"/2.

Ta draviopata Tov éxovy vogua 1 héyovia povadteic Staviouard.
T mopGderya, e davoouata i, j, K eival povaduaia daviouaTd.
Maoamonote 6T yioe xdBe wy pndevizd ddvuola a. To a/||al|
givan wovadiaior dtav Suigotue to a pe [[al] hépe ot éxovne
XOVOVIXOTOU]GEL TO A.

Sto eninedo, ag oploouue To ddvuoud iy = (cos B)i + (sinfl)j, To
povadiuio dtdvuopa mov oynuatiler yovia 6 ue tov dEova x (Ghéme
Tynuo 1.2.3). Elvar gavego ot

|[ig]] = (sin® @ + cos” §)!/2 = 1,

Av a zat b elval dlo dwoviouata, youe del OTL TO OLGVLONa
b —a eivar muodhinho na éxet To (60 wirog pe To eubuyoCupo
T oo To G0 Tov a oTo drgo tov b, Etol muigvouue 0Tt 1
ATOOTEON 0o TO (rEo TV a 610 dxreo Tou b givan ||b — al| (deite
10 Zynua 1.2.4).

MAPAAEITMA 1 Bogite v umd0Tao1 6.0 TO (1200 TOV OLUVUGUUTOS

i, dhadn amd 1o onueto (1. 0. 0). oto drgo Tov draviopatog j. (0.
1, 0).

AYZH [j il = /(0- 12+ —-0)7+ (0 -0y =v2. O

Ag deiSoupe TOQU OTL TO ECWTEQXO YLVOUEVO TQUYUATL LETQUEL
) yovia mov oynuatifovy dto daviouatd.

1.2 TO ESQTEPIKO TINOMENO 17

sin @

cos

Tyfue 1.2.3 Ov OUVTETO/UEVES TOU iy
glval cos @ zou sing.

Tyjue 1.2.4 H uxdotoon avapesd oTig
A00V(EC TV a ®au b eivau ||b—all.
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Injna 1.2.5 Ta duavdonata a, b #ou 1
vowia @ Tov oynpotiCovy 1 veopetoia
TOU Oempiuatog | xal e asmdoetEng
TOU.

BEQPHMA 1 'Eotw a xat b 6vo dwwviopata otov R?, »au 6,0 <
# <, 1 yovia mov oynpatifovy (Zpjua 1.2.5). Tote

a-b =|[al| |[b]| cos.

'ETol (mogotue vo. ToQUOTHOOUUE TH Ywvid Tov aynuatilovy

o a #al b oav "
0 =cos™! (a—)
|| [b]|

av o a xat b etvar w) umdevird daviouara.

ATIOAEIEH AV epuiouOCOUIE TOV YVWOTO VOUO TWV CUVIILITOVMY THG
TOLYMVOUETQLOS OTO TOLYMVO TTOU £XEL XOQUEY TV ¢oyN TwV dESvay
%Ol TQOOXELNEVES TheVES mov waBooilovTal amd Ta duviouata a
wat b, matovouue

[Ib —al|* = lal* + [|b||* - 2{|a| |[b]] cos 6.

Agot |[b—all* = (b —a) (b-a)llal’ =a-axaw[bF =b-b
UTTOQOVLE VaL EvayQdpoute TV sTagamdve eElomon wg eEnc:

£l

(b—a) (b—a)=a-a+b-b—2|al| bl cos.

Twoa
(b—a)-(b—-a)=b-(b—a)—a-(b-a)
=b-b-b-a-a-b+a-a
=a-a+b-b-2a-bh.
Aopa
a-a+b-b-2a-b=a-a+b-b-—2|a||-|b||cosb.
Anhadn.

a-b=lall-|bl[coss. M

To amotéheoua autd Ogiyvel OTL TO E0MTEQKG YIVOUEVO VO
OLOVUOILATOY EIVOL TO YIVOUEVO TV UNRMY TOUG €L TO GUVIULTOVO
e yoviog mov oynuatiCovv. Avm 1 oo elval ouyva ONUavTLY
VL0 TTQOBMUUTA YEMUETOLRNS QUOEWC.

OOPIZMA (ANIZOTHTA CAUCHY-SCHWARZ) Tua wdBe 600
dlaviouata a xou b, grovue

|a-b| < la]] |[b]]

e LoOTNTA av %Ol HOvoV av To a elvar 6ufuwtd TolhaThdolo Tov
b. M éva an” avtd gival to 0.

AIIOAEIZH Av 1o a dev eival 6ubumto molhomidolwo tov b, T0TE
|cosB| < 1 = woyver 1 evicomte. Otav 1o a eivar 6afuwtod
mohhamhaoto tov b, 1o1e € =0 7 oL |cosf) =1, W




[IAPAAEITMA 2 Boelte T vovio Tov oynuatilovy ta dtaviouaty
i+j+kna i+j—k (Zypa 1.2.0).

AYEH XQNOWOTOLOVIUS TO Osmonua. 1. éxovpe

(i+j+k)-(i+jfk) =|[i+j+Kk|| |[i+]— k| cosd
aou
1+1-1=(V3)(/3)cosb.
Avhadn.
cosf = %
Emopév,

§ =cos™!(z)~ 1,23 rad (71°). O

Av ta a xar b elvor pn pndevind dravionota otov R, nau f
giva 1) yovia mov oxypatifovy, Bhémovie oL a-b =0 av xaL povoy
av cos @ = 0. AQQ, TO EGWTEQLXO YIVOUEVO OVO U1 (] OEVIZWY OLOVY-
oudTov efvar undév av xar xovov av Ta dtavdouate elval xabeto.
SUVedC, TO ETMTEQLXO YIVOUEVO Lag TTaQEXEL jiia evyonoty uebodo
YLOL VO GTTOQULIVORCOTE Gv SVO daviopata eivon vabeta. Zuyva hée
ot o wdBeta dravvouata ivar ogboydvia. Ta navovird Ga.ouxd
Sravvopata i j rat K elvar avd do opBoydvia zat éyouv pujrog
1 %d0e tétolo ovoTua héyetan ogboxavovixo. Ga violemoouue T
oUpbaon 6T To pndevind dudvvopa. eivor ogboymvio Teog Oha Ta
dlovuopaTa. '

MAPAAEITMA 3 Ta Swviouara i = (cosO)i + (sinf)j nar jg =
—(sin§)i + (cos B)] eivar ogBoymvia, agon

ig - jo = —cosBsinf +sinfcosf =0
(Bhéme Zypa 1.2.7). O

TIAPAAEITMA 4 'Eotw a #ou b dto un pndevird opboymvia dtove-
opate. Av € elval éve dLlGvoUa TOU ETTEOV TOU TUQUYOUV T A
zat b, 1o1e vdoyowv agbuol o xal § tétolol mote ¢ = aa + Jb.
XQNOLLOTOLOVTUC TO E0WTEQUXO YLIVOUEVO, TEOOOLOQLOTE TOVS (v %L
3 (6héme Tymuc 1.2.8).

AYZH Tlaiovoviag To e0mTEQLXO YIVOUEVO TMV @ Ul €. £J0UlE
a-c=a-(aa+fb)=ca-a+j3a b.

Agot tu a zau b eivar ogBoyovie, a- b =0. za doa.

Gia-c _a-c
“ “aa Jal

‘Ouona,
b:¢ b
|Ib

[}

3=

-0

(B

l=x
=

1.2 TO EZQTEPIKO TINOMENO 19

ITyjue 1.2.6 Bolorzouvue ™ yovio ava-
neoo oto a=i+j+k xwol b=ivj—k.

o 1.2.7 Ta OWviouoTo ig %l jg
elvor ooBoymvio.
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Tyuo 1.2.9 H mooforn tor ¢ 010 a
elval (a-¢/||a]|Pa.

by

o a-c
lejcosd = —
e lial]
b
/

o

X

Tympa 1.2.8  Tlig Polarovie vewueTolAd T¢ a #ul 3 0tav e= aa+3h,
ommg oto Hopdderyua 4.

2 autd To TaEAdELYILa, TO ALAVUoUG aa AEyeTal ToBol) To
¢ 010 a, »uL 10 Fb elvan v meoboldi) tov oty dtevbuvan Tou b.

Mmogolue emiong v xauTuliEoue 610 arotéheoua Tov Ioga-
delyuutog 4 yONOLUOTOLOVTUS TH YEMUETOLXY EQUITVELX TOU E0MTEQL-
#OU YIvougvov. Av [ elval 1) amooTuol, LETENUEVY Ttdvm oThv eubeia
OV TEOXVTTEL UE TQOEXTCON TOV A, OITO TNV aQyl] TOV aEOVWV HELQL
10 onpelo dmov 1 %dPeTH GG TO € TEUVEL TV TQOEXTAON TOV a,
Ey0UlE

[ =|lc||cost

omov 6 v yovia uetafl tov a xa ¢ Emmhiéov, [ = alla]|. Av
OUVOUGOOULE TU OT0 UTTOTEAEOLUTA, TTULQVOUULE

, c||cos€_M( a-c ) a-c

allal| =|lellcos@, M a= = - i
1ail = el i il " lfall \Tlel Tlall ) "a-a

Ao, 5 TpoboAl Tov ¢ gTo A OVETAUL G0 THY

ca _ca
a-a |l

InueLmvovue OTL TO WXOS TS TEOBOAE EVOS dLUVIoUATOS €
nave ¢ éva ddvuoua a. Otav 1) Yovia Letal Tov a xa ¢ etval b,
OLVETOL 0.0 THY

. a-c
el Jcost] = 221

llal]

(6héme Zynue 1.2.9).




ASKHZEIZ

1.

5.

Sric Aonijoeis 6 ws 11 twoloy{me ta ||ul], ||v]
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(a) AmodeiEte Tig oroTyTeg (ii) wow (iii) Tov
£0MTEQLXOD YLVOUEVOU.

(b) AmodeiEte oma-b=b-a.

Yrohoylote to a-b émov a = 2i+10j — 12K =au

b =-3i+4k.

Boeite T yovio petafl twv 7j+19K xow —2i—j

(0 anéQuileg UOLEES).

Yrohoyiote To u- v, otav u = V3i — 315j + 22k

wou v =u/||ul].

Eivou 1) maodotaon ||8i—12Kk|| - [|6j + k|| — |(8i -

12k) - (6f + k)| ton ue undév: Egmynore.

xot

u- vy o dwaviopara tov R zov olvovtar xabe

@00d.
6. u=151-2j+4k, v=mi+3j-Kk
T.ou=j—i, v=—j+i
8. u=35i—-j+2k, v=i+j-k
9. u=-i+3j+k, v=-2i-3j-7k
10. u=—j+3k, v=4j
1. u=-i+2j-3k, v=—i-3j+4k
12. Kavovizomowote T0. dLaviouata otic Ao

13

14.

15,

16.

17.

18.

1.

oelg 6 og 8.

Bosite ™) yovia mov oynuatilovy ta davi-
onato Tov Aowioenv 9 ac 11. Av dev yivetal
ARLOC. OLUTUTOOTE THY GIGVTNOY 00C YONOL-

UOTOUHVTUS TV €OS™ .

Boseite v mgoBoin tov u = —i +j + Kk mdvo
oto v =2i+j—-3k.

Boeite v meoboh touv v = 2i + j — 3k mava
otou=-i+j+k

[Na motég Tipég Tov b o duavvoua 2i + bj gival
ooBovavio moog to (a) =30+ 2j + k. »ow (b) k:
Boeite dvo pn maodhinha owaviouata opbo-
vovia %ol ta dvo meog to (1. 1. 1).

Boeite v euBeia mov mepvaer amd to (3.1, =2)
#ul TEWVEL Lo 000N yovia v evbeia x =

3

19.

20.

21.

*22.

—l+t,y=-2+t,z =—1+t [YNOAEIZH: Av
(0. Yo, 20) Elval To onueto Towrc, Goeite Tig
OUVTETOYUEVES TOV.

Ymobétovue ot pic dtvoun F (yia mogd-
deryua. N Hagumta) coxeltol pe watevluvon
XOTOROQU(Y TTQOG TC %UTM OF EVOL AVTLXELUEVO
mou BotloreTal TAvw ot éva entmedo mou oy)-
uatiCer yovia 45° ue v oollovra oLedbuvon.
Exqodote Ty dUvaun aut) cav aboooua wag
dMvauye mov dpa mapdhinha meog To emtmedo
%a og Tov doa ®dbeta o auTo.

YmoBétouvpe Ot pia duvopn mou dlvetul amo
10 Stdvvoud 2i +j coreltal 08 EVe AVTIXEIEVO
7o wveltal oty watevbuvoy i+j. Exqodote
avT| T OUvay ooy GOQOLONG MLug dUVOUIS
oL £yEL TV ®aTEVOUVOY TG ®IVIONG %Ol NLog
diwaune mov eival xalet) oty zatevbuvon
TG %ivione.

Mo dtvaun 6 N (newtons) oympatiler yovia
7 /4 ue Tov GEova y. deiyvoviag meog Ta deSid.
H dlvoun avutiBetal oty #ivnon evog avTt-
HEPEVOU ®OTd Wirog Te evbelug mou ouvoiel
1o (1, 2) pe o (5, 4).

(a) Boeite évav TURO YLt TO OLAVUOUU-OTVVUY
F.

(b) Boeite ) yovia, f, mov oynuatifovv to
dudvvopa g xoatevBuvong Tg #ivnong
D =(5-1)i+(4-2)j »aw n rotevbuvon
e dUvayng F. ‘

(¢c) To éoyo mov magdyetal eivar F-D.
toodivana, [|F|-||D]| cosd. Yrokoyiote o
£0Y0 %L 00 TOVG OUO TUTOUS KL HAVETE
™ OUYROLON.

Eva vyo0 ol dlapéoou puag extmedng emg-
VELOS [1E OUOLOUOQET) OLUVUOLLGLTLAY TUUTITA V.
Eoto n éva povadiaio ©afeto dlavuopo oty
emupdvere. AeiEte ot v - m elval o Oyrog Tou
VYQOU TOU TEQVUEL UEGC OO UOVUOLULC €mL-
(PAVELCL TOV ETUTEDOV 0TI} LOVADU TOL %OOVOL.

To EEmalec'; vopevo

Zmv [apdyoago 1.2 oplouue £va YIvOpevo dLOVUOLGTOV TOU NIV
6uBumTO. X vty TV TeQdyoaqo O 00loouLE EVE YIVOUEVO DLONVL-
opdTmV Tou eival dudvuopa: dnhady), Bo delfoule te TOLOV TEOTO,
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av pog ddoovy do dravdouata a %o b, umogove VoL TCQUYOLHE
éva, Tolto drivuoua ax b, ov héyeta eEWTEQIX YIVOUEVO TWV A UL
b. AUt 10 Rawotoyo Sudvuopa Ba Exel THY Uy GOLOTY) YEWUETOUAY]
WSLoTTa vo glvon xGBeTo oto Enimedo Tou napdyetar (ooiCetar)
a6 1o a won b. O 0oLouoe Tov eEnTeQLrol yivopévou Gaoileton otig 1
£VVOLEC TOU TLvoma ®al TG 0QLLovoas, TS omoteg nar Ba oploovue

auéong Thea. Mohig yivel avto, fa eincote oe Ofon va dotue Tig
VEMUETQLXEG OUVETELES QuTAC TS paBMuaTg HOATAOREVHG. :

Ooltovue oav mivaxa 2 x 2 uia TETOCYWVLRY) DLATUEN

app  an
dr an

OOV Qq1, @12, @21 %L Ay ELVAL réaoeplc aotBpol. I maddeypa, oL

2 1 -1 0 o 13 7
0 4]’ T 4y ’ 6 11

etvar mivaxreg 2 x 2. H opilovoa

an a2
ay; G

gvdC TETOLOV TLvard elvat 0 TOUYUOTLLOG 0QUONOG TTOU opiletal amd
™mv eEloman

an a2 _ e
Wy B =1y — 12021 (1)
MAPAAEITMA 1
1 1 1 2 - - 5 6 B -
\1 .1\-1;1_0, ‘3 4\;4#6»f2, ]7 8\44{}42_—2 O

Evag mivarog 3 x 3 givau plo tetpoymvixt) OiTuEn

ap a3
a1 @22 423
az 0z 0433

OTOU M, #1OE @;; ELVOL TOUYMGTLROG GQLBUOS™ e Gij gupboroupe
10 GTOLYELO TOU Tivara TOv BQloneTaL 0T YOUUUY © %Ol 0T OTHAY
j. Ogitoupe v ogifovoa evog mivaxo 3 x 3 e 6don Tov AUVOVEL

(08 a2 413

4 1 B a3 Q21 d23

az G G| = 4n — a1

sy U33 az; a3z
az Qi 033

a2y 22

-3 ‘ (2)
) a3 a3z

Xwolc #GToLOV pynuovizo zavova, Oa oy ddaroho vo Buuonaote
tov Tomo (2). O novovag Tov uaboivoupe elval OTL %LVOUUCOTE
®OTC UNPOG THG TOMTNG YOOUUNG, TOMUTACOLALOUUE TOV a; UE TV
opttovoa Tovu mivara 2 x 2 mov watovouvue oV SLaryodpoupe TV



QO™ YQUuY] %OL TV j-0T1] OTAN, #at VoTeEQ meoobétovite dha
QT TOOTEXOVTOS V. GALOUIE TO TQOOMUO TANY UITQOCTC. GO TOV
apy 6go. Tt mapdderyna, ) ogilovow mov mokhamhacialovue Lo
tov peoaio 6go oTov THIO (2), M

tatovetol av OLyOGPOVUE TNV TOWTY YOULUN %l T SEVTEQN 0TI
cov mvaxa 3 x 3 mou nag £xovy dnoeL:

ay dap apg
az; Az a3
31 a3z a3z
MAPAAEITMA 2
1 00
L8 0 0 0 1
0 1 0 =1l IO‘ ‘-1-0‘ ':1
00 1 0 1 0 1 0 0
1. 2 3
i 5 @l=10° ®_2|® %32 2o 9,5 0201
78 9 g§ 9 7 9 7 8

Mio onuovTixg OLOTYTO TOY 00LLOVOMY ElVaL OTL (Y CVTLLETO-
Bgcouue dVO youUUES 1) HUo OTES, TO aToTEheaue. elval ula alloyy
mooonuov. T tig optfovoeg 2 X 2. (UTO TEOXVITTEL GO TOV OQLOUO
og eEng: Twa Ty eval oy YOUpUmy €xouue

G ap
=ay10 — anap
azy 42
Iz dax
= —(021012 — G11022) = —
1y a2
EVE) YL TV evaihay) oThav,
an  dp ap a4
= (@201 — A1) = — -
a1  axn a» o

A@voute TOV avayvooty Vo exalnBevoel gut) Ty 1OWOTHTE Yo
mv meolmtwon 3 x 3. (Aelte myv Aoxnon 1 oto téhog cuthg TH
TUQUYOAGOD.)

Mua Oettepn Oepelimdng OO TO TWV 0QIlovomV elval G
WTOQOVE VUL ECYOUNE ROVO TEQUYOVTIH GO OTOLULONTOTE YOUULY
1 o). Twr ogifovoeg 2 x 2. qutd onuaivel ot

‘Q’Gu Q2| _ (@1 aap| _ app Q| _|Qap adp
| @z Az Tlan waan| lan anm| | an 22

aan  adn |

ap al:’
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24 H I'EQMETPIA TOY EYKAEIAEIQOY XQPOQY

Ouota, yio. ogilovoeg 3 x 3 gyxovue

aay adpp Qas ap ap a3 app adp A3
any a2 Qx| =Q| Gy ap G| =|Ga Qd G623
a3l azm 33 az; Oz a3 az Qdz; 433

woL oUto %0 eENc. AvTG To. amoTehéopoTa iVl OUVETELL TV
ogondv. Eidizdteoa, av omolodmote Yooy 1 0Tk arotekeiton
amé pndevind, ToTE N Ty TG 0otlovaag eival pndév.

Mia tol) Oepehiddng romra Tov ogllovody eivor 1) eEg: Av
petabalovne po yoou (1 oTiky) meoobétovug piav Gl yoauu)
(). avtiotoya. oTihn) 0" cov. 1) T g ogilovoug TeQUUEVEL I
{d1a. Tio ™y meplmtwon 2 X 2 autd OYaivel 0T

a ap| _|ap+ bl a» + bg _ aq as
bl bg b] bg bl + dy bg + 2
_jartar o) _ 1 a + do
a bl + bg bg bl bl + bg ’
T v meoimtomon 3 x 3. cutd onuaiver ot
a; a» a3 ap + b] Az + bg s + (53 ar+ax @Gz 03
bl bg b3 = b] I)g b; = bl + bg b‘_w b3
€ € G C1 (&) C3 ei+iey € €3

van olto %00’ eEng. TIdh, 1 1O0mTe 0T GIodelVUETUL e BAon
tov oglond T optlovoag. (Biéme Aounon 35.)

MAPAAEITMA 3 Ymofétoupe OTL :
a=ab+ 8¢  onhady, a =(ar,as as) = afby, by, bs) + B(cr, €2, 63) "

AsiEte oL

a; dx Q;3
b[ bg b3 = {)-
¢t €6 C3

AYEH Ou eEetdoovne v meolmtwon a # 0,3 # 0. H meglmtwon
a =0 = 3 siva TeToué vy, %ol N TepliTmoy OO UroLBmG Evag amo
tovg o, 3 eivar undév avrpetoniletal de e ok TEoToToiNon
dowv o navouue edd. Me Baon tg Bepehundels OO TES TOV
ooLLovomv, N ogtlovoa yLo v omola GuliTdie YodpeToL

aby + Bc; aby+ Ben abs+ fe;
bl bz b;

(654 C2 C3

aby + Bey ab+ 3y abs+ (e i
=——1 —Ob; —ij *Ct‘bg
o
= Ci Ca C3

(TOLAGTLAGLAZOVIOS T DEVTEQN Ui el —ar)
1 1 aby + 8c; abs+ 3¢ abs+ Gc
( ) ( ) —O:b] *O.‘bg —ab;

—;3(31 —,3(33 —.363
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(roihomhaotgfoviag ™y 1ol youu et —3)

,581 ,SCQ /363 ) ) ‘
1 ‘ b b wli (TOOGHETOVIAS TN OEVTEQY QUL
=] = == il — D2
B &;‘3 %CI BCH BCJ TV TROTN)
—pCp —p2 TS
0 0 0 , _ ,
1 b ab . (TEOODETOVTUZ THY TOLTY YOULLLT
=—a =00 —Gu —0Uy ;
af 3 8 B OTY TOMTH)
—fea —Pa —P¢
=0

[ETOPIKH THMEIQXH

OL 0piCovaeg, o’ O,TL QCIVETOL, ETLVOREMKAY el £QNOWOTOWENHAY Yict
T ood umd Tov Leibniz To 1693. o ayéom we v ETLAVOT YOULLULHMY
eclomoemy, O Maclaurin ®ut o Cramer GveTTUEGY TLG LOLOTNTES TOVG OVL-
}l:EG(i ota 1729 xau 17500 eldirmTepn, €0elZay OTL 1) 200N TOU OVOTHUATOL
EELOMOEWY

aydy) +Apd + A3l =

b
(L) + AT +dx3l3 = b_v_
b

3171 + A3 + Q3323 =

o
3

givar 1
1 bl ap Q13 1 ay 51 @13
II_Z by Qs Qx TEZZ an b, >3
by an asx as by asm
AL
1 Iala ap b
Bg= 3 |0 Os by
@z am 03
QTOn

app G apg
21 G Az3
asr Gz 433

A:

ZOTLTOV ELEWVE YVOTO e TO OVOUO, “ruvovag tov Cramer™. AQyOTeQa. o
Vandermonde (1772) %at o Cauchy (1812), avruypetmmiCoviug Tig oollovoeg
OOV £VIL ZEYmOLoTO BE GELO LOLWWITEONS TTOO00YNS, GVETTUEUY TNV TEOLO/
O OUOTNUOTLXG, e OUVELO@OoLES (o Tovs Laplace, Jacobi wou dihovg. Ot
TUTOL YLt TOV OY%0 TV TEQOIIlemménmy e Baon g opilovesg, ogel-
Loviar otov Lagrange (1773). ©d 1OV UEAZTHOOUUE TLO #OT(, 08 CUTHY
Y 000000, AV %Ol GTH OLIQZELD TOU OFXUTOV EVUTOU CLOVE Ol Wi-
fnuarizol pereTotooy Tovg Tivares zoL Tg 00iLovoEs, T dUo aviLzeluevy
EZETAloviay Zeymolotd. Tu okdwdmon v wtople ol to 1900, fi. T
Muir. The Theory”of Determinants in the Historical Order of Development
(H ©emolo tov Ootloveov e T Xoovoroyun Zewol g AVETTUENS o).
avatvmmon Dover, New York. 1960.
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Agol dwatvmhoope Tig avayzaliegs WoTtes v 00LLovomv 1o
oulnToaue TV LOTOQLE TOLG, ELGOTE TLCL ETOLLLOL VUL TTROYWQYCOUUE
010 eEWTEQLXO Yvouevo davvopdtwy. 'Eotw a = aii + ayj + azk nau
b = byi +byj + b3k Svo duaviopata otov R?. Opilouvpe oav eEwtepisxd
yivduevo Twv a xal b xow 1o ovuBoliovue pe a x b, to ddvvona

_ @2 az|. |41 as|. a; ap
axb=ly b 17| b;‘“ b by |
1. ovubohixd,
i Jj k
axh-= a daz a3
b1 bf_) b3

Av ol oploope Tig 0QLLOVCES POVO Yoo TETQYMVIXES OLOTAEELS
TOAYUATIXGOY GOLOUMY, 1) TOQUITAVE (POQUAOTIRY TUQUOTHOY TTOU
MEQLEYEL KUl OLaVVOUOTA ELVOL ONOLUY YLCL TV UTOUVIUOVELUOY TOU
£EWTEQLXOV YLVOUEVOL.

Snuewdote ot To eEwTEQRO Yvouevo dlo dlavuopdtov elvar

AN DLAVVOUE UEQLXES (PODES LEYETOL HOL OLAVVOUATING Y IVOUEVO. 4
IAPAAEITMA 4 Boeite to (3i — j+k) x (i+2j — k).
AYZH ‘
i j k
Gi—j+k)x({i+2j-k)={3 -1 1 |=-i+4+7k. O
I 2 -1

ATO TOV 0QLOIO OUVAYOVTUL UEQULES GhyeDOLKES LOLOTHTES TOU
eEmteouron yvouévou. Av a, b xal ¢ givar dwaviopato rot «, 5 wat
~ eayuaTiol aolbuol, tote

(i) axb=—(bxa)
(ii) a x (Bb+~¢) =F(axb)+v(axc)

(va+b)xc=a(axc)+F(bxc)

Inuetvouue OTL @ x @ = —(a x a), axmd v womra (i). Aga,
a x a = 0. Etduorepd,

e kel il

SRR EPRS S S S S R SRR

ixi=0, jxj=0, kxk=0.

Anoua,
ixj=k, jxk=i, kxi=j,

%L oL Umopel va Bupdton xavele uetabétovrag to i, j, k nurhird,
o eSiic
Ki
\k i
| S

Emduevog 0T070S G EIVOL VO OMOOVUE LG YEWUETQLXY EQ-
unvelo. Tou eEmTepLwot yivopévov. T 1o oxond autd, ELOGYOUNE



To(hTO TV EVYOLE TOU touhot yivougvou. Av doBolv tola OLav-
ouata a, b waw ¢, 0 TOUYUATIXOS aLoLBNOC

a-(bxc)

JéveTaL TOLTAO vivouevo Tov a, b wat ¢ (W ovr ™ oewd). Ta va
Bootue évay THTO YU AUTO, ¢otw a = ai+azjrask, b =bi+byj+bsk,
woL € = i + e + csk. Tote

. . by bs by byl. |bi by
; =(aji+aj+ask)- (|~ Tl1— > i+ k
a-(bxc)=(a 2j + azk) (Cz b o c_q‘] Sy
bg b3 b] b3 bl bg
=da; il + a3
C €3 Ci C3 . &
Moo ULE VoL YOUPOUE TUO CUVOTTLAC
y dx Az
a-(bxe)=|b b 0bs
cp C C3

Ac uvmoBécouue Thoa 0Tl A eival éva didvuopa oTo eminedo
Tov Tapdyouy T dlaviouota b xal €. Avtd onpaiver 6T 1 TEOTH
voayun oty opifovoa mou wwotta e To a- (b x ¢), etvar g LoOgNC
a = ab+ S¢, emouévag a- (b x ¢) =0, axo6 to Tupdderypa 3. M™ diho
MoyLa, To dudvvopa b x ¢ eivar ogBoymvio moog wdle duavuoua Tou
emumédov mov mapdyowy Ta b wal ¢, watd peifova de hoyo meog TO
b xou c.

Tt ovvéyele, vrokoyilovue To péteo Tou b x ¢. [Maputoolue

'

oTL

5

5

2

bg b;

G 63

bl bS
C1 €3

= (bacs — b3ca)® + (bres — baey)? + (bier — bocy)*.

b[ bz

b x ¢|f* =
T O

+ +

Extehdvtac T modEeie, 6Lémovue 6L 1) TELEVTALR TOQAOTAON ELVAL
Lo [E
(B2 + B+ B)(& + &+ 3) = (bicy + baca + baes)’
21eli2 2 2lell? ;
= |[bIPllel? = (b-¢)* = [b][*lle]l* — |Ib]
= |[b][*|le||* sin* 6

lic|| cos® 6

dmou A eivon 1) yovia oviueoa ota b zav e, 0 < 6 < .
TuvdUdLovIag T0 amoTEAEONOTE HOG. oupmeguivoupe 0Tl To bx ¢
efvan éva didvvoua xdfeto ato eximedo mov magdyovy ta b xai ¢
we wizoc ||bl| ||c]| |sinf). Yragyouvv dumg dto mbovd daviouate
TOU LZUVOTOLOUV CUTEC TIg ouvOYrec. yiath vdgyouvy dvo emthoyis
ratevOuvong wdPeteg oto emimedo P mou mapdyowv to. b xal c.
Ao vivetar »abapd oto Synue 1.3.1, mou delyver Tig dvo emhoyis
n; %ou —ny tic xdPeteg oto P, pe ||my|| = || — m|| =|[b]| lle]|| sin&].
Mowd ddvuopa, o Ny 1 10 —Ny, avaragotavel 1 b x ¢; H
amdvinoy elval 0y = b x €. Aoupdote pepurd TaQudelynaT. Ommg
10 k =i x j v va 6ebarwdeite. O “rovovag Tou 6eELov yeLov” Tov

1.3 TO EZQTEPIKO I'INOMENO 27

‘} —n; = o

Typque 1.3.1 Ta ng xzou mp elvor d00
OLVioUOTO ogBoymvia ®il ato b ot
oto ¢, ue otdbun ||b[| ||el| | sin8|.
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Iyne 1.3.2 O wovéveg tov deEwon ve-
olov uag fonbder va eoodlopicove
Y zetettuvon Toeg Ty omola delyvel
0 bXxec.

Ba datumaoovte aufows magandtw, Tpoodlooilel ™ ogd Tou
b x ¢: Mdgre v makdun tov dekoy oug ¥eQLov o tomobetiiote
TV %0Td TETOLOV TQOIO (OTE To. Sy TUAG 0ag Vo OTQEQYOVTUL amtd
0 b 070 € 2atd ™ yovia 8. Téte o aviiyeiods oog vodevie THv
rorevBuvon tov b x ¢ (Zyjua 1.3.2).

Av ta b xau ¢ eivar ovyypauund tote, sinf = 0, Ao now
b x e =0 avtab za ¢ dev sivar OVYYQUUILKE, TOTE TUQMUYOUV évy
emimedo %ot 1o b x ¢ efvan éva Sidvuopa xBeto 0" ouTd To eniedo.
To wjxog tov b x ¢, |[b]] |[e|| |sin 6], eivar axpibiic o eubaddv rou
TaQaAinioyodupov wov éxel yio Thevoée ta daviouara b xar ¢
(Zymua 1.3.3).

IMAPAAEITMA 5 Boeite £va povaduiio dudvuopa 0pboydvio 7O
T davibouota i+ j wal j + k.

AYIH ‘Eva dudvuoua #G0eto ota i+ j wau j + k eivon to

(i+]) x (j+k) = =i—j+k.

Pt i
— o

i
1
0
Agov [[i — j+ K| =+/3, 1o dudvuoua

—lﬁ(iﬁhk)

elvar éva povadiato didvuoua xdbeto ota i+jraj+k. O

Z

X

Zypo 133 To wikog Tov bxe elval (0o UE TO eUfediy ToU
TOQUAINLOVOALIOY TOV GynuetiCouy e b %ol .

Xonowomolmvtag 10 eEwteurd YIvouevo, 1mogotie va doulue
™ Goow yeouetor) sounveio Tov 2 x 2 wol %OTOTY. Tov 3 X 3
oollovomv. ‘Eotm b = bi+ baj nat ¢ = i+ o Jj 0to dovvonata oto
emimedo. Av ouuBolricovue pe 6 ™) yovia avdpeca ata b zou ¢,
gxouvue oet ot |[b x ¢|| = |[b]| le]| [sinf]. Onwg maguoeicaue mo




ANV HbH ||C|| ‘Siﬂgl elval 1o Ef«lGO'-aéV TOoUu -TECLQO‘.}L)\R}}-.O"{Q(}_UHOU e
Tevotc b xa ¢ (Ghéme Symues 1.3.3). XONOWoToLmvIag 1oV 0QLopo
70V £EWTEQUROT YIVOUEVOL.

i j ok
bxe=|b b 0| = b by
cy C
c1 & 0 -

Ao, 0 b x ¢|| elvou ) amdiuTy) T g ooilovoag

by b

= blcg S bgCl.
¢ &

A6 quTo ETETol OTL 7 arrdduTy Ty 16 mapadve oglovoag el-
vat 1o eubadév Tov Tapalinioyeduov ue TAEVOEC TA. OLUVVOUATT
b = byi + by #a € =c1i + ¢

IIAPAAEITMA 6 Bogite 10 guBadOV TOU TOLYMVOU [E OQUEES OTA.
onueia (1, 1), (0. 2) nau (3. 2) (Zxua 1.3.4).

AYEH Eow a =i+j,b =2j, nav ¢ = 3i+2j. Eivaw pavegd omt
10 Tolywvo TOU OTOloU OL %OQUPES elval Ta. Tehnd Onueia Twv
Srovvopdtov a, b zau ¢ €yel o 160 enbudov pe to TOLYWVO TTOV
éyeL oav xooupég ta 0,b —a o ¢ —a (Eyjpa 1.34). Modyuatt.
10 delTeQo elvan amhy) HETAQOQ( TOU TOMTOV TOYHVOU. AgoUl TO
euBadOV aUTOl TOU UETGEEQUEVOL TOLYMVOL Eival (00 pe To oo
tov enbadol Tov Taguklnhoyodupou e Thevois b —a = —i+ j rat
¢ —a =2i+]j, bolovovue 6Tl TO ePBUAOV TOU TOLYHVOU UE ROQUEES
(1, 1). (0. 2) %o (3, 2) elvon 1 adluTh TYH) ToU

dmhadi. 3. O

Ymdoyet o eounveia tov 0gtlovotv 3 x 3 mvaxomv oay 0yxoL.
n omola elvat avdkoyn pe Ty eguvela Twv 00tLoVomV 2 X 2 VOKWY
oav enbudd. Eotw a = aii + asj + azk,b = bii + by + 03k, now ¢ =
i + e + sk Sdaviouata otov RP. Oa deifovue 611 0 dyxog Tov
qeoaiinlenimédov ue mhevoéc a, b xar ¢ (Zyiua 1.3.5) elvar 1
amoivty T e ooilovous

1.3 TO EZQTEPIKO TINOMENO 29

J)

a

o 1

2

(2)

> X
3

(b)

Tynuoe 1.3.4 TTooPinua (a)y Bpeite 0
enfluddv A TOU GALUGUEVOU TOLYEVOU.
Avon: Exqodote TIS TheLQEg oy OLu-

ap a» as X :
D=|b b b (I[ogtg davvonatmy (b ométe A =
¢ 6 C3 §||(b7a) % (e— (c—a)l.
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Tpojpa L35 O 0yr0g TOU TUQUAANALTUTEOOU Tov oynuatiCouvy td a, b,
¢ gival n ooy TLy e opilovoeg Tov mTivoxa 3 X 3 Tou Exel Ta
a, b, ¢ oov yoouuec.

Zégouue OTL ||a x b| elvar To gubadov Tov mopuAlkoyoduoy
e mhevoéc a waw b, Axoua, (a x b) - ¢ = ||c/| [|a x b]|cosv, omov
1 elvan 1 ofela yovio mov oxnuoTilouy T0 € %ol To dUVUoUd TOo
»G0eto 0to emimedo mov mapdyovy Tta a wa b, Asdougvov ot o
Oyrog Tov agaiinliemmédou pe whevpes a b nou ¢ etvan to yivopevo
Tov enbadol g 6aong ||ax b|| xat Tov Mpovg ||¢|| cos v, émetan oL 0
Oyrog eival |(ax b)-c|. Etdaue ot Bewola, mowv on6 1o Iapdderyna
50 D=a-(bxc)uaw D=—-c-(bxa)=c-(axb)=(axh)-c
Apa, 1 axdhuty T g D diver tov Oyxro Tov Teaiiniemiaidon
ue Thevpés a, b zow c.

Mo va oloxrdnomoouue avty ™y aaodyoago, Oa Ggolue we
yonon davvopativav neBodmv v eElowon evog emmEdOV OTOV
1000. Eotw P éva enimedo oTov ymQo, a £va dLaVUoUd, TOV KUTU-
Myer oto emimedo, ®oL N éva duavuoua xa0eto oto eninedo (Ghéme
Tynua 1.3.6).

Av r elvar éva dudvuopa otov RY. tote T0 TEMXO onuelo Tov
r givar oto emimedo P av xoL uovo av 1o I — a elvan Tadlinho
oto P, dnhady av wow povo av (r—a) -n =0 (1o n eival »abeto oe
7a0e duavuopa Tadiinio oto P —6héme Zynua 1.3.6). Emeidn to
EOWTEQLXO YIVOUEVO ELVEL ETUEQLOTIRG, GUTY 1) TEheVTula ouviixy
elval wodlvaun ue ™V r-n = a - n. Exopévog, av Ocovue a =
a)i+axj +azk,n = Ai+ Bj + Ck, wour = zi + yj + zK, mooxvmtet 61l
TO TEMAO ONUELD TOU T' GVvijreL 6TO P v %o HOvo av

Az +By+Cz=r-n=a n=Aaq + Ba,+ Cas. (3)
Asdougvov OTL Te N ®uL a eivol otabepd. to de5L0 nehog g eElow-
one (3) eivar évag aBudg, og motue —D. Aga, o eSlonoy mov

mooodLopilet To emimedo P eival 1

Az +By+Cz+D =0, (4)




Tyqpe 136 To onuelo r TOU ETLTENOD OV TEYVAEL G0 TO @ ®aL elval
w@BeTo 070 N wovomoloty v eElowaon (r—a)-n=0.

émov to Ai + Bj + Ck givan »dBeto oto P aviiotpoga, av to
A, B o C dev elvar dha undév, 1o ouvolo Twv onueiwy (z,y, z)
Tov wavomototy v eSlowon (4) eivar éva emimedo pe wdbeto
duivvopa 1o Ai+ Bj+Ck. H eElowon (4) eival yoopunn wg Tog Tg
TOELC PETOBMTES T, Y, 2 GO0 VTLOTOLYEL YEWUETOLAG OF LULCL YQUUIAY
gmupdverc. dnhady éva eniaedo otov RY.

O téooeoic agdpol 4, B, C, D dev xabogifovrol povooiuava.
amd to P. T vo 1o deite autd, mapatnenote ot 1o (r,Y, 2)
tavomolel Ty eEtowon (4) av xor pévo av wavomotel emiong xou
v eEloman

(A)z + (AB)y +(AC)z+(AD) =0

v %GOt otabeod A #0. Av ta 4, B, C,D nou A", B',C". D' no-
fopiZovv to 100 eminedo P, tote A =AA',B=AB',C =AC",D =
AD' vy wamoov agud A. Aédue on ta A, B,C, D xabopilovra
06 o P modulo moilamlaciaouo pe xdzotov aoiBuo. Avilotoopa,
av dofotv o tetoddec A, B,C, D »a A, B',C', D" avtég ogi-
Couv 10 b0 emimedo av A = AA'. B =AB',C = AC",D =AD" yua
xdmolov aplbud A, To ovuméguoua qutd Bu yivel mo cagés 0To
Hupddeyua 8.

To exinedo mov €yel »dBero ddvvoua 1o Ai + Bj + Ck na
meQvielL umd €va onueio R = (2o, yo, 2z0) dlvetal amod v

A(r —z0)+ By — )+ C(2 — 2) =0 (5)

(oMuetdhvoue OTL HE T = To, Y = Yo, 2 = 2o 1) EELOWON (5) wavomoLel-
Tat, emopéva, o cum) Ty mepitwon D = —(Ax + By + Czp)).

HMAPAAEITMA 7 TTpoodiopiote Ty eElowot Tov emuTEdOV TOU elvaL
»00eto oto dudvvoua i+ j+ Kk xou meguéyer To onpeilo (1. 0, 0).
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AYZH Anoé v eEiowon (5), 1o eninedo etvar o 1(x — 1) + 1(y —
0)+1(z=0)=0 onhady, z+y+2=1.0 ‘

MMAPAAEITMA 8 Bgeite tv Elomon Tov emmédou Tov TEQLEYEL T
onueta (1, 1. 1). (2, 0, 0) = (1, 1, 0).

AYEH Méfodoc In H eElowon tov emmédov eivar g MoQpNg
Az + By+Cz+D =0. Adov ta onueia (1. 1. 1), (2, 0. 0) e (1, 1,
0) elval onuelo TOV ETITEdOV, EYOUUE

A4B G4 0=0
24 + D=0
A+B +D=0

TTQOYMOMVTUS e GTCAOLPY, PEQVOUIE CIUTO TO GUOTHUU EELOMTEWY
OTY LOQUH,
2A+D =0 (2n eESlomon)
2B+D =0 (2x3n-2)
C=0 (In-3y)

Agot ou agifuot A, B, C nav D mpoodiogiCovrar. modulo moiha- ,;'
TAaoLoono et aBud, umogolue vo 0TaHEQOTOMOOVIE TV TU|
EVOC amt’ auTOVg %Gl oL vrdlotol 0o 0QLOTOVV HOVOONUOVTCT. AV
Oéoovue D = -2, 1ote A = +1, B =+1,C =0. Aga. 1 eElowon tov
smmédov mov meQLEYEL T doBévTa onuela elvar z+y — 2 =0.
Méfodog 21 Eoto a = i+j+k, b =2i, ¢ = i+j. Kabe dudvvoua rdbeto
0to emimedo mEEmeL vo. elval 0gBoymvio mog T deviouota a — b
»ar ¢ — b, wov elvol magdhinko 0To eTMEOO YLUTL TCL GXQC TOVUG
Bolorovial mavw " gutd. Agw, o n = (a—b) x (¢ —b) eivan xdBeto
oto emimedo. Yroloyiloviug 10 eEmTeouud yivouevo, 6laxouue

i
n=|-1 1
-1 1

S

o = T

Aga, »abe eEloman Tov emaédov elval e wopyne —x —y+ D =
0 (modulo mohhamhaowaoud pe aobud). Aot to (2. 0. 0) elvor
onueto Tov emédov, D = +2. AviivaBlotmviog, ®aTelyouue oty
z+y—2=0.0

TMAPAAEITMA 9 Bosite Ti)v 0mootaoy tov onuetov F = (z1, 91, 2
and to emimedo pe eglowon A(z —x0) + Bly — yo) + C(z — 20) =
Az +By+Cz+D =0,

AYIH Ogmoolue 10 OLVUoU.

N Ai+Bj+Ck
- vVA?+ B+ C?
10 omolo eivar éva povadiaio didvuopa zdbeto oto emimedo. PEo-

vouue v ®dBety) und to E oto emimedo xal wotaorevdloune 10
tolywvo REQ. émwg qaivetar oto Tyfua 1.3.7. H amdotaon d = |EQ|
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elvar To wirog T meoboing Tov v = RE (tov diaviouatog ¢ To
R moog to E) mdve oto n° ¢oa,

QTOO0TACY = |V ‘n| = \[($1 —zo)i+ (1 — yn)j Folf Zﬂ)k] : “‘
_ |A(z) — z0) + B(y1 — yo) + C(z1 — 20)|
VAT + B2+ C? ‘

z E = (Xl,Y1-z1)

o Y

Tyiqpe 137 Teouetor 1ebodog vrokoyioion TS ax0eTuang Tov on-
nelov E amo To emmimedo P.

Av 1o emimedo nog 600¢el ot poopy) Axz+By+Cz+D =0, duahéyoune
éva. onuelo (o, Yo, Z0) TOVW G oUTO xRl magatnoovue ot D o=
—(Azy + Byy + Cz). AviruBotoviog 0Tov TonyoUlEvo Tusmo,
OULTEQUIVOULE OTL

|Azy + Byy + Cz + D|

QTO0TAON = . O
O
AZKHZEIZ
1. Exainetore o ov avuuetabéoouue dlo 2 =10 36 18 17
vouuuég 1) do omjheg e 3 x 3 opllovoog (a) |4 3 2 (b) (45 24 20
301 3 5 =2
1 2 1 ’ 1 4 9 2 3 5
30 1 ©l4 9 16| @] 7 11 13
2 il ZI 9 16 25 17 19 23
. 3. Yaohovyiote toax b, omova=i-2j+Kk,b =
1018 0lhaGlel To modonuo g oollovoug (dia- 2i+j+k.

LEETE OU0 OMOLECONTOTE YQUUUES #aL OV0

4. Yrohovyiote to a-(b x ¢), 6mov T a zau b elvon
OTOLECONTOTE GTI|AES).

omog oty Aoxnon 3 zow ¢ =31 — j +2k.

2. Yroloviote Tic 5. Boeite 10 e1b0OOV TOV TUQUAANLOYQUUUOL UE
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6.

7

8.
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Thevpés To. dLaviopato a xat b g Aoxnong
23

Eva tolyovo €yel xopuyes ta (0, 0, 0), (1, 1, 1)
wat (0, =2, 3). Boeite 1o enbadov tou.

[Towdg elval 0 OY®OG TOU TO.QUANAETLTEDOU e
mhevoés 2i+ j — k, 51 — 3k, wau i — 2j + k;

IMoog elval 0 Gy7og ToU TUQUANAETLITESOU [Le
mheveés i, 3j — K, now 4i+2j — k;

2tic Aoxijoeic 9 w¢ 12, meprypdyte dha ta wova-
otala dwavdouate mwov elvar ooBoywvia meog Ta
dobévra dtaviauara.

9.

10.
11.
12
13.

14.

15.

16.

i 8

18.

i

—5i+9j — 4k, 7i + 8j + 9k

—5i+9j—4k,7i+ 8j + 9k. 0

2i — 4j + 3k, —4i + 8j — 6k

Yrohoyiote o u+ v, u-v,||ul],|[v]] o u x v,

aovu=i-2j+k,v=2i—j+2k

Emavoalabere v Aoxnon 13 pe u =3i+j —

k,v=-6i-2j -2k

Boeite uia eEiowon yio to enimedo to omolo

(a) etvar waBeto oto v = (1,1,1) nal mepvdel
ano to (1, 0, 0).

(b) eivar ®aBeto oto v = (1,2,3) »ow meQvdel
amd to (1, 1, 1).

(c) eivar vabeto oty evbeia I(t) = (5,0,2)f +
(3,—1,1) nou mepvder amd to (5, —1,0).

(d) elvar  nabeto oty evbela  I(t) =
(=1,-2,3)t + (0,7, 1) nou mepvdel amd 1o
(2,4, -1).

Boeite uia eElowon yio To eminedo o TeQvdet

amo ta (a) (0,0, 0), (2,0, —1) =ou (0, 4, -3). (b)

(1,2.0), (0, 1, =2) neu (4, 0, 1), »ou (c) (2, =1,

3), (0,0, 5) now (5,7, =1).

(a) Aei&te g tavtomnreg (A x B) x C =
(A-C)B-(B-C)Axat Ax(BxC) =(A-
C)B—(A-B)C v 10 toumho dtaveonamiro
YLVOLEVO.

(b) Acgite 0Tt (W X V) X W =u X (V X W) av
%ol povo av (ux w) x v =0.

(c) Aei&te OTL (U X V) X W+ (VX W) X U+ (W X
u) x v =0 (y tavtomta tov Jacobi.)*

(a) Aeilte, yoolgc Vo RATAGUYETE OTI YEOUE-

TOLG, OTL

n-(vxw)=v-(Wxu)=w-(uxy)
=—u-(WxV)
=—W-(Vvxu)=—v-(uxw)

19,

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28,

29,

(b) AeiEte oL

(uxv) (0 xv)=(@-u)v v)

u-v
v.v

u-u

@) =[5

[YroAEIZH: Xonowomow|ote T0 uégos (a)
zal Ty Aoxnon 17(a).]
EnalmBevote tov wavova tov Cramer, Tov avo.-
pépbnxe oty Iotogunn Znpeinon oLy ard Tov
0QLOUO TOU EEWTEQLROV YLVOUEVOU.
Boeite pio eElowon yia 1o entmedo mov megvdet
amo 1o (2,-1,3) »o elvor #dBeto oty v =
(1,-2,2) +(3,-2.4).
Boette pua eSlowon yuo 1o enimedo mov mepviet
amo 1o (1,2,-3) nou elvon »dBeto oty v =
(0,-2,1y+%(1,-2,3).
Bogite v eElowon g gvbeiag mou mepvdel
amo 1o (1,-2,-3) wou eivor xdbet oto emi-
nedo 3z —y—2z+4=0.
Boeite o eElowon yue 1o entmedo mou mepiéyet
Tig gvbeleg

vi =(0,1,-2) +£(2,3, -1)

walL
vo =(2,-1,0) + (2,3, 1)

Boeite v amootaon tou (2,1,
emimedo x — 2y +2z+5=0.

—1) amd To

Boette pia eElomaon yio. 1o eninedo mov meQuéyeL
v evbeio v = (—1,1,2) + #(3,2,4) na eivon
#aBeto oto eminedo 2z +y — 3z +4 =0.
Bosite wo eElowo i 1o entnedo mou mepvdel
amo T (3,2, -1) o (1,—1,2), %o eivol mo-
oGl mho oty evBeta v = (1, —-1,0)+#(3,2, -2).
Enovaiabete tg Aoxnoes 19 »on 20 e [o-
paypdgou 1.1 yonoWoToLmVTag TO E0MTEQULO
YIVOUEVO %Ol 000 YVOLLETE YL To #abeto did-
VUOLLOL EVOS EMLITEOOU.

Av doBovv ta draviopata a xou b, elval owotd
OTL oL e§lowoelc X x a =b now X - a = ||a]| opt-
Couv Hovoonavta »dmoto dtdvuopa X; Awal-
0LoyNOTE THY GIAVINOY 0ag e OO TEOTOUS,
YEWUETQLXC. KOL AVORUTIAC,

IMooobioptote TV aOOTEON TOU ETLTEOOV
12z + 13y + 52 +2 =0 emo 1o onueio (1,1, -5).

TV

F(EE) H (b) elvan dugon ovvénela e (c). Towmg 1) ogpd

EQWTNGTWV Bt ETTOETE VU ONTLOTOUEL.
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30. Bosite TV GTO0TAON TOV onueiov (6, 1, 0) amod (b) Egunvevote to amotéheopa oty mepl-
10 emimedo OV TMEQVAEL GO TNV OOy TWV TTWON TNG 0TEOYNS EVOG RUALVOQOU ylpm
aEdvav na elval »abeto oto i —2j + k. and tov dEovd tov, ue P éva onueio oty

- TIEQUPEQELTL.
0 , ; / :
33. Avo péoo ne deinreg dudBlaong ny xaL ns da-

ywollovrar amod pla emtmedy empdven pe po-
vadiaio xabeto davvoua to N. Eotw a nou
b povadiaic dioviouate mTave OTIS TEOCTL-
ATOVOES ®OL OLeOMDUEVES UXTIVES avTioTOLY,
o qoptag g dodanc dhadn va. gxouy T SLevBuvon TOV aXTLVeV Tou
gotog. AetEte 6t (N x a) = n2(N x b) yonor-
LomoLnVTag Tov vouoe tov Snell, sinb/sinf, =
ny/ny, 6mov B xow B5 givor oL yovieg TEOOTT!-

D G ong »ol dwaBlaong aviiotowya (Ghéme Zyjua
Tyipa 138 Pomi duvaung. 1';'5.10}' | yallt

31. Smv Miyoavinn,  comy M wwag dvvauns F
w¢ mooc onueio O 0plLeTOL OOV TO YLVOUEVO N aHTive. GuToS
tov pétpov g Ovvaung F ent v xabemn and-
atoon d tov onpetov O amd ™y evbeto dpdong
e F. (OuunOeite amo to MMapdderyna 10 mg 4
[Mapayodgov 1.1 6T propotue vo Bemgolue Tig '
duvapers mg dwavvopata.) To didvuopo gomg
M elvon To drdvvoua pétgov M tov omolov 1)
drevBuvon etvar »abety ato emimedo v O xow
F. 1 6 @opd tov nuboplletal amd tov navova ‘
1oV OeELot yepov. AelEte 0t M =R x F, omou 0,

R eival tuyov dudvuopa ue aoyn to O wau te-
xo onueto mave oy evbeia dpdone g F

; . Tynpe 1310 Nopog tou Snell.
(Bhéme Zynuo 1.3.8). il HD5 TOY S

*34, Awarohoynote ta BMUOTO. OTOV  TUQUKATH

UTTOAOYLOUO:
12 3 |1 2 38 |&@ 2 3\
5 6/=0 -3 —6/={0 -3 -6
7 8 10| |7 8 10| [0 -6 —11]
_‘:2 __161’—33—36~—3

*38, Aegite o1t av mpoobéosouue €va molhumhdowo

Zyfpe. .39 To onuelo P &gl dudvuoud To0Tntag v. G TTROTIS ‘,’Qup,uf]g EVOC TILVORAL a1 681318@1]
32. H yoviaxij tayimta o meoiotoogic evos ote- Vg_cqtmj TV, TOTE 1) 0gilovoa dev petabdlleTal
oeov oopatog éxer T dievbuvon Tou dEova oo,
TEQLOTQOWIIC %Ol UETQO 100 e tov oubud g
neoLoTEOYNC o8 rad avd devtepodiento. H qgood ap by € ' ar b o
T0U O raboplleTal oo Tov vavova Tov deElon ar+Aa; b+Ab atAa|=|a b o
YEOLOY. i a3 b3 3 1 laz b3 ¢
(a) Eotw r éva dudvuoua amo tov dEova moog
évo onueio P tov otegeot owpatog. AsiEte [TIo yevixd, av mpooBéoouue €vo Tohhamhd-
OTL N TOGOTHTA V =@ X T Sivel TV Tay VT Ta Ol0 omoLeoONToTE Yoou)e (0Thng) evog mi-
tov P, omwg oto Zynua 1.3.9. ue o= v %ot Voo 08 Wwav ahhy yoouur (othy) tou, 1 oot-

r=vs. Covoa dev petabdiietal.]
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e e

(x.y)

Zype 1.4.1 Ot TOMKES CUVTETUYUEVES
ToU (z,y) elval (r, ).

e Dy

p (X, 3, 2)

8]

Iyuoe 1.4.2 AVOTUQAoTHOT evic on-
eV (z, ¥, 2) ue faon Tic RULIVOQLREC
TOU OUVTETUYEVES 7, 0 %o = -

.

14

KUALVOPIKES KAl ZPAIPIKEG ZUVTETAYUEVEG

O 1o cvvnBLoUEVOE TEOTOE UVATHQACTUONS EVOG CNUELOV OTO &mti-
medo R? elvar péow ogBoymviov auvtetaypévov (2, y). Ouwg, dmag
mohd mBavov va yvopilel o avayvoomg amd Tov Tolketndn hoyi-
OUO, Ol TOMXES OUVTETAYUEVES 0TO emimedo elval ovyva eEatpetind
xonotpec. Omog megryodgetar oto Zyiua 1.4.1, ou ovvietayuéveg
(r,8) ouvdtovtor ne Tig (z,y) Héowm Twv eELOHOEMV

#=veosd wm  y=rsing,

omou ouvnBwe adgvouue 7 > 0 wow 0 < 8 < 27,

ZuuBovhevove TOUS avayvmoTeg mov O0gv eival eEolnelmpévol
UE TIG TOAKES CUVIETAYHEVES VU UEAETIHOOLY T1) GYETLXY| TUQAYQUPO
gvog BLBALov amelpooTivov Loyiopot. O oromog pag eivor vo dotiue
VO TOOTOVS AVATAQUOTAONS GNUELWV OTOV YMQO, OLAPOQETLLOVS art’
avtov ue opboymviec Kagteowavég ovvtetayuéves (z,y, z). Avtd ta
EVOAOXTING GUOTILOTC CUVTETAYUEVOY elval LOWiTeQd Y ONoWa yia
wdmota eldn mEoBANUATWY, OTWE 0 VTOMOYLOWOS OROXAOWUATODY |
(6\éme Tapdyougo 6.3).

OPIZMOX (Bléme Zynua 1.4.2). Ov xviwvdouxés ovvietayuévee
(r,8, z) evog onpeiov (z,y, 2) ootlovral amod Tig

% =Tcosl, g sin g, Z=x (1)

1), AVOAUTIAG, GO TI

tan " H(y/x) av x>0 naw y >0

r=+y/x2+y2, z=2 6= T+tan"(y/z) av x <0 b
2r +tan~(y/z) av x>0 xo y <0

6mov To tan~!(y/z) eiven avdueoa ota —7/2 waw /2. Av z =0,
e =7/2viey >0nu3r/2 ey <0. Avz =y =0, 10 8 dev
oolCetat.

Me ahho hOyLo, yioo zaBe onpeto (z,y,2), UETATQEMOUUE TNV &
TOMT %OL TN OeUTEQN CUVTETAYUEVY] OF TTOMKES CUVIETAVUEVES XOL @
agvouue ™V Tolty apetdbinm). O timog (1) detyver 6L, av dobel &
N (r,0,z). v todda (z,y,z) ®oboQileTal LOVOONLOVTH, KOl GVTL-
0TQO, GV TEQLOQLooUE TO B oTo dtdotnua [0,27) (neouxés @ogés
Bohevel meoLoodTego 1o didomud (=, 7]) ol axcitioovue > 0.

Tioe var durnaiohoyNooUde TOV 000 ““UUALVOQLXLES GUVTETAYUEVES
onuetmvoupe OtL av 0 < 6 < 27, —oo < z < oo, oL T = @ e OeTirn
oteBeQd, TOTE 0 YEMUETOXOS TOTOC GLTMV TWV ONuelmV elval évag
#Ovdog axtivas a (6héme Zynua 1.4.3).

TMMAPAAEITMA 1 (a) Boeite oL oyedldote Tg #uivOQL#ES CUVTETOY-
ueveg tou (6, 6, 8). (b) Av éva anueio €yel nolvdoLnés ouvteTuyIEVES S
(8,27m/3,-3), motég eivar ov Kagreolaveg Tou auvietayuéveg; Zye-
duaare.
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z

Type 143 To yodgnua twy ONUELY TV OOV 0L AVAVOQLRES GUV-
TETOYIEVES LXOVOTTOLOUY TV 7 = a elvul £vag ZORVODOC,

AYEH Tie 1o (a) éouwe 7 = V62+62 = 62 naw 0 =
tan~1(6/6) = tan~'(1) = w/4. AQu. oL xulvOQIKES OUVTETOYUEVES
givan (6v2,7/4,8). Avtd eivar to onpeio P tou Zyipatog 1.4.4. T
10 (b) &gouue

2 8

x =rcost :8003—3— =% "

“aL

2 8+/3
-y:Tsiné?:Ssin; :%‘ =4V/3.

Ao, oo Kapreotavég ouvretayuéves eivar (—4,44/3, —3). Avto eivar
10 onuelo Q Tov ayfuutoc. O

Lyue 1.4.4 Meouzo. Tepadeiyuata e auoPatag petatoomic Kaote-
OLUVIV %01 RULVOQUAMY GUVTETAYUEVIY.
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O nuhivdgurés ouvtetaypéveg Oev amotehotv T névn duvarh
YEVIXEVOY TWV TOMKUMOV OUVIETAYUEV@V OTIC TOEIS OLaoTdoelg. Ov-
unBeite om omig do OLaoTdoES TO PETEO TOV dlavibouaTog i + yj
(onhadn o aglbuos /22 + y?) elvol T0 7 TOU CUOTNUGTOS TOAKMY
OUVIETUYUEVOY. ZTLS RUMVOQIRES TUVTETOYUEVES, TO UH®OS TOU dla- &
viopartog @i + yj + zK, dnhadn o aobudc

p=vz2+y?+22,

dev elvan pla 0O TG OUVTETOYUEVES TOU CUOTIUETOS —)QNOLLO-
TOLOTHE LOVO TO uéyelog 7 = /2% + 42, T yovia § %ot o “hog”z.

Oa TEOYMENOOUNE 07 CUTI) TNV TEOTOROINGY ELOCYOVTAS TO OU-
OTNUCL OQULQIXAY TUVTETRYUEVOY, TO OTOLO YONOWOTOLEL TO p ooy
ouvtetayuév. Ot opouoiés OUVTETAYUEVES ELVOL OUXVE YONOLIES
e TEobMjuata o Toovotdlouy opaleLXt cupretolo (ouupetola
G TOOG ONUELD), EVE OL KUMVOQLHES TUVTETUYUEVES YONOULOTOLOV-
viaL 6tav mopovotdletal ®uhlvooLxny auppetolo. (ouppetola wg Teog
evbeta).

Av pag dmoovy éva onueto (z,y, z) otov R, Bétouue

p=vz+y?+22

AOL TOQLOTAVOUUE TO. T KOL Y UE TOMKES OUVTETAYUEVES OTO emimedo
xy:

&=k, Yy =rsinf (2)

omov 1 = /22 + y? raw v 8 divetar amd tov timo (1). H ovvietayuévy
z dlvetal amd TV
Z = pcosq,

omov ¢ elvan 1 ywvio (petagv 0 xow 7, TV drewv cunmeghapbovo-
uévov) ov oyxnuatilel o dudvuopa v = i+ yj + zK ue tov dEova
Z, 0T0 emimed0 moU MEQLEYEL TO dLavuoua vV xoL Tov dEova z (6héne
Zyiua 1.4.5).

(X, ¥, 2)

Iyqpe 145 O o@oiousés OUVTETAYUEVES (p, 6, @) TO yodgmua Twv o
HELDV TTOU 14UVOTOLOUY TIV p = a elval Goiod.
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X ONOWOTOLDVTAS TO £0MTEQLHO YLVOUEVO, LLTTOQOVUE VL EXPOCTOUUE
mv ¢ wg eENg:

k v-k

cos ¢ = Y__J’ onh. ¢ =cos™! (—T) .

I I

TTetlQVOURE OOV GUVTETOYUEVES ILaS TIC TOOOTHTES 0, 8, 0. Aedouévou

ot )
r=psing

UTOQOUHE VCL Y ONOLLOTON|COUHE TOV TUmO (2) Yo va HGeolue Ta
T, Y, 2 OUVAQTHOEL TWV OQOLOLXMY TUVTETAYHEVOY p, 0, §.

Opwpog Ou oQaUOEC auvTeTaypéves Tov (z,y, z) opllovial wg
o

x =psin¢gcost, y =psingsinf, zZ=pcoso (3)

OOV
p >0, 0<6<2m, 0<op <.

 [apotnote OTL 0L OpaLL#ES ouvieTayuéveg 0 zow ¢ uowdfouv e
TIG YEWYQOIXES CUVTETUYMEVES, ONACOY TO YEWYOUPLKO UNHOS KOL
mhatog, av magovpe tov dEova g yne oav dEova z. Ymagyouv
Ouog %ol %amoleg OLaoRES: TO YewyQaurd wixog eival |6] wot
Aéyetar avatohno 1 dutixd, avdhioya pe to av v § elvar Ogtinn 1
aQVNTLAY) TO YEWYQaLd TAGTOG elval /2 — ¢| nar héyeton 60geLo
1 vOTIo avahoya pe To av 1 /2 — ¢ elvan Betunn) 1) agviTus). () z}
ZNUELDVOUUE OTL 0€ OQULOLKES OUVIETUYUEVES W eSlowan g :
OpaLOaS [LE REVTOO TNV COYN TOV GEOVIV XUl UATIVO, @ TOIQVEL TNV Lo
amhOVOTOTY HOQEY p=+3 /

p=a.

s
ITAPAAEITMA 2

(a) Boeite tig opaoinég ovvietaypéves tov (1, —1, 1) naw oyedidote.

T
(b) Boeite T Kagreowavég ovvietayuéves tov (3,7/6,7/4) nar % 4
oyedLioTe.

(c) Eotw éva onuelo pe Kooteowovés ouvietoyuéveg (2, —3,6).
Boeite 115 opaiguréc Tov ouvietaypéves KoL oyedildoTe. (b)

(d) Eoto éva onueio pe opaiouée ovvtetaypévee (1, —m/2,7/4).
Boeite 115 Kugteolavég Tov ouvtetaypévec now oyedidote.

AYEZH
(@) p=val+y?+22 =TT+ (-1)2+12 =13, e

¢ =cos™! (E) =05+ (L) =~ (1.955 = 54.74°.
: AP V3
Bhéme Zymua 1.4.6(a).

/8
# X

e 1.4.6 TIog Polorovpe (a) Tig
= OQOLOUAES TUVTETOYIEVES TOU OMelov
(ZTE) Zipguve e ) otupoon tou OQLOROT TV DLWV TV GUPYOUGEDY. L0 (1,—1,1) =ow (b) tig Kagreowavée ov-

iy

- F200<0 Ty g 8 eivar 2mean! £273. Opoimg. 0T0 () Pa2r—0,983%303,69°. vietayuéves Tov (3, 7/6, w/4).
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(a) z

(b) x=psingcosf =3sin (g) cos (g

y = psingsinf =3sin (%) sin (g) =3(

<7 y 3 32
- z = pcos ¢ =3 cos (%) J\/_.

T O e -

2 2
Biéne Zynuo 1.4.6(b)

X #
(b) " €) p=va2+yr+22 =2+ (-3 +6 =vVA =7,
f =tan! (2) = tan™! (‘—3) ~ —0.983 ~ ~56.31°,
T 2
EN1 7 z 6
: 4 ¢ =cos™! (—) =cos ™! (—) = (0.541 =~ 31.0°.
i p 4
1 L\ . Bhéme Zynua 1.4.7(a).
2 . T -7 V2
(d) x=psingcost =1sin (Z)COS (—2—) =\ -0 =0,
X
Iyppe 1.4.7 Tldc Peloxovpe (1) Tig y = psin@sinf =1sin (E) sin (-—E) = 3@ (-1) = —l/—i,
OQULOWKES OUVTETUYLLEVES TOU (2, —3.6) 4 2 -
wou (b) g Kapteowaves ovvtetaynéves
tov (1, —7/2,7/4). 2 = pcosé =1 cos (%) _ g

4

Bheme Zynpa 1.4.7(b). [

ITAPAAEITMA 3 Exgodote (a) ™y emgavela rz = 1 o (b) v
emipdvela o° + y° — 2% = 1 08 OQAIQIKES OUWVTETUYLEVEC.

AYIZH Axo ™ oyéon (3), x = psindcosd, z = pcos ¢, emouévag N
enupavelo. (a) amd 6ha ta (p,d, @) v T omoia

p*singcosfcos ¢ =1, k.,  p’sin2pcosf =2.

X

Eynue 1.4.8 To opboxavovizd ovoTiua N o (b) pwogovue va yodypouue
OLOVUOUATIY €, eg ®UL e, TOU TOOXD-
TATEL OO TLG AVALVOQLXEC GUVTETGY|LE- 2yt — 2 =nl P 28 = pF = 2p% cos® &,

veg. To ouwvuaue e, Elvor Togdiinho
P SE R omhadn n emgpavela eivar 1) p7(1 —2cos® @) = 1, | —p* cos(20) = 1.
A6 Tig #UMVOQLKES KO OPULOLXES OUVIETOYUEVES TEOXRVITTOUV
UE (PUOXO TEOTO uovedlaia dtaviopata Tov Tailovwy avriotoyo
s 5 éh 00ko W avtov tov i, j rat K yua g ogBoydvies ovvtetayuéveg. Ta
“ gyovue oyediaoer ota Zyfuato 1.4.8 xaw 1.4.9. N mapdderyua, e
Pl elval o povadiaio diaveoua mou eivar Tupdlinio oto eninedo Ty
¢ KOL E7EL TNV axTLviny] OtevBuvar, Onhadn e, = (cos 8)i+(sin §)j. Opoia,
OTIC OQULOLAES OUVTETAYUEVES €5 ELVOL TO HOVUOLLLO LdVuoe TOU
/’ EQUATETOL OTHV XRUMTOMY TTOL €7EL TUQAUETQO T UETABlTY 0, %OL
z TIC ueTabintéc p wol 6 otabegomomuéves. G Y ONOULOTOLCOUUE
e 1.4.9 To ogboravovizé cuothu (uTd To. povadlaia dluviopata aoyoteQw, Otav Ba epuouGCOUHE
OLUVUOUATWV €4, €9, €p TOU TQORUTTEL TIC ZUMVOQLKES HOL OPULOLKES OUVIETUYUEVES OTOV OLOVUOUOTLAO
OO TS GQOLOLES OVVTETOUYUEVEC. roywouo (6hene Iaodyoapo 3.5). O

€

|
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(a) Alvovral mo %ATO) UEQUAG OTUELCL OF %U-
MvOOIHES CUVTETAYIEVES EXPOAOTE TO XU~
0évo oo auTd o8 0000YWVLES KUl OE OQaL-
owéc ouvtetaynéveg: (1,45°,1), (2, /2,
#4). (0;4501 10)1 (34 7‘-/6: 4)- (1~ —7'{'/6, 0)7
(2,37 /4,—2).

(b) MeTarQéyte T TUQUAATO OTUEId OTO
0000Y(MVIES OF OQPUIQLLES WAL OE %UALY-
dowéc ovvietaypéves: (2,1,-2), (0,3,4),
(v2,1,1), (-2+/3,-2,3).

TeoryQdpTe T1) YEWUETOLXI] OMUAOLC TOV 70

00T TEOVIOEMV (TTOV ElvaL YOUpEVES OE

HUMVOOLLES GUVTETAYUEVES):

(a) (T-. 9: Z) = (Tla 9'. 72)

(b) (?ﬂ: 9'- Z) = (T: 0+ T, _2)

(c) (r,0,z) — (—r,0 —7/4,2)

TTeQLyQdTe TN YEWUETOIXY ONUAGOLL TOV TG~

QUAHOT CTELROVITEWY (TTOV ELVAL YOUUEVES OE

OQULOLHES CUVTETUYUEVEC):

(a) (p,0,0) — (p.0+7,0)

(b) (;‘99@) = (P:Qsﬂ' - é)

(c) (p,0,0) — (2p,0 +7/2, )

(a) TMepryodnpte T emupaveles r =otabeod,
f=otabeod xar z=0t0.080d 0TO GUOTU
HULVOQIRMY GUVTETAYUEVOIV.

(b) Tleguryodyte Tig emupdveleg  p=otudegd,
f=ctobegd rul ¢=0t0beQdt oTO GUOTHUG
OPALOIAMY OUVTETUYUEVOIV.

AelETE OTL YL0. TNV GVOTCQACTAGY] TOU TUYO-

vrog onueiov Tov R pe opaugurés ouvetoypé-

VEC %UTA LOVUOLXO TEOTO, ELVAL CVOyROlo Va

TAgoune UOVo Tiwés Tou ¢ uetaEl tov 0 won 27,

TWES TOL @ UETEED 0 ®aL ™ ®a Tuég Tov p > 0.

Ooilovtal ou ouvtetayuéveg HOVOONUUVTE, OV

emrpEyouue p < 0;

XONOWOTOIMVTUS AUAVOQIKES OUVIETUYUEVES

nol 10 0gboravovind GUOTHUO DLOVUOUATOY

e.,e; ®ot e, (6héme Zynua 1.4.8),

(a) engodote ®abéva umd TU €,.,€5 UOL €.
ovvagmoet v i, j, K o (z,y, 2) »o

(b) vroloyiote 10 €y % j e dlo TedTOUS: (V-
AUTUAGL, Y ONOWOTOMVTUS TO (), %UL YEO-
UETOLAA.

XONOWomowwTag  oQaIQILés  OUVTETUYUEVES

%Ol 10 0g0onuvOVIXO CUOTHUO OLUVUCUGTOV

€p,€p oL e, (Ghene Tynua 1.4.9),

(a) engodote adéve amd 1o e, ey %ol €,
auvaeThoel Tov i, j, K %at (.Y, z) »o

8.

10.

11.

12.

13.

14.

(b) vohoyiote TO €g X j %Ol €5 X j pe dvo
TEOTOUS: OVALAUTLACL RO YEWUETOLXL.
Engodote 1o eminedo z = x: (a) 08 RULLVOQL1ES

oL (b) 08 OQULOLXES OUVIETUYUEVEC.

AeiEte OTL 08 OQULOLAES TUVTETAYIEVES:

(a) p elvan 1O o Tou i + yj + zk.

(b) ¢ =cos~1(v-k/||v|]), 6mov v = zi+yj+zk.
(c) 0 =cos™!(u-i/||ul]), dmov u = zi + yj.
AVO ETUQAVELES TEQLYQUPOVTUL OF OPULQURES
ouvieTayuéveg and tig eSowoes p = f(8, @)
walr p = =2f(6,0), omov f(6,¢) elvar uia
ouvagtnon dvo petabiyrov. EEnynote vewye-
TOWA O WTOQOUUE VC. TAQOUUE T OgUTEQN
ETMUPAVELD GITO TV TQMTY.

Mia oteoyyuiy) nenboavy atov xmeo. HoLoxe-
T TAve amd 1o ywolo 27 + Y < a’. H ué-
YLOTY] CUVTETAYUEVH] Z €VOC ONUElOU THS HEN-
Bodvig eivar b. YrnoBérovue ot (z,y,2) elval
gvo onuelo TG xewhuévng nenboavig. Aeifte
OTL 1O Oviiotowo onuelo (r,6,z) oe wulav-
DOLMEC TUVIETUYUEVES LLOVOTOLEL TI OuvBTreg
sr<a,0<t<2n|z<h

Mia deSapevy pe oyquo 0obol xuiivogou,
artivae 10 modmv war Mpoug 16 modov ei-
VAL LOOYEUGTY #OL OXOUWTTUEL OTYV TThevd
g, TTeoLypdapte Tov MO IOV RATUAULGAVEL
0 afQug UECU TN OECQUEVY], DLULEYOVTUS KO-
TOMINAES HUAVOQLLES OUVTETUYUEVEC.

Evog mahioyedqos TEEMEL Vo 0YedL0oTel ET0L
(OOTE VO AVTEYEL 0T BEQUOTNTA TTOV TOU HETU-
OLOEL TO OO TOL TEQLBINU dtupétoou d,
10 omoio Odbetal oe 6dbog d/3 péoa oty vy,

%0l To mooeEExov pégog tou Oeguaiverar amod

Tov Yo (vmoBétovue OTL 1) Y1) elvon emimedn).
H avdivon e duddoone g Beoudtirog amat-
TEL VO TEQLYQOPEL UE OEULOLIXES CUVTETUYUEVES
1o Oauuevo népog Tou epubiniuatos. Boeite Tic.
Eva otoweio giktoov Ladlov eivar évag mo-
omdne 0000 ®Uhvdgog péoc oTov omolo To
LGOL dlaygetan umo tov GEova moog Y eEw-
TEQUXN ®ONTOMY emupdvele. Tlegyodyte to ue
PUILVOOLHESC OUVIETUYUEVES. TV 1) DLGUETOE TOU
giltoov eivan 4,5 lvtaeg, To Vyog Tov 5.6 (vtoeg
#0L TO #EVIQO TOV OTOLYELOV OLUTTEQVUTAL GLITO
TV ZOQUEPY UEYOL XATW, MOTE VO OEYETUL ULc

6Ld0 OLUUETEOU § LVTOWV.

[Megryodyte ™V em@avels mov Olvetal ag
OQPOLQIXES GUVTETAYUEVES GO TV p = cos 26,
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1.5

n-Aldotatog EukAgidelog Xwpog

St Hopayedgovs 1.1 #au 1.2 pehemioape toug ywoovs R = R R?
nar R? nan dcdboape yewpetounés egunveieg yU' avtots. I'a wapd-
Sewypa, wwogovue va oxegropoote éva onueio (x,y,z) otov R3
OOV £VO YEWUETOIXO OVTIXELULEVO, OUYKERQUIEVE TO naTeEVOUVOUEVD
gvOlyooupo Twiuo 1 ddvuoua wou EEXVAEL OO TV UQYY TOV
aBovav xaL xotahiyer oto onueio (z,y, z). Mmogolue, Aowtov, va
pavtalouaote Tov R? ue omotovdnmote amd toug dvo todmoug:

(i) Ahyebowrd, oav éva oUvoro TOLAOWY (Z,Y, Z), OOV T,y KOl Z
elvar moorypaTikol aobuot.
(i) Tewuetond, oav €va olvoho natevBuvouevay evBuyodupwy

TUNUATOV.

Avtol ot dYo tedmor Bedonong Tov R? eivar woodivapor. ‘Otav
Bélovue vo yeEvireDOOUUE, ELVOL EUROADTEQD VOl Y OVOWIOTOOOUNE
OV ogmp,é (1). T vo yivoups O OCELS, UTOQOVUE VO o@Loovua
tov R™, 6mov n Betundg axépanog (mbavov ueyahitegog amd 3) oav
10 OUVOAO OOV TV SLATETAYUEVOY 1-GOWV (T1, L2, . . . , Tp), OTOUV OL
z; elvau moaypaTirol agLbuot. Tia madderyna, (1,V/5,2,/3) € R4,

To ovvoko R™ movu opiooue mo mavm elvoL yvooTo ooV 0
Evxleldeloc n-yeog, »oL T0. OToLela Tov X = (L1,...,Tn) €lval
Yot oav deviouata 1 n-dtaviouata. Bftoviag n = 1,2, v
3, matpvovue ™V evbele, To emiNEDO, ROL TOV TOLODLACTATO %WQEO
aVTLOTOLYC.

Agyitouue ) pelémy pag tov Evrieldeiov n-yhoov, ogllovrog
ueouréc ahyebouxég modtels. Eivat oL avahoyes autv mov oplotray
omv Haodyoago 1.1 yio tov R? nar tov R®. O mooteg &vo,
mpoabeon naw aoBunTivog Tolhamhaoiaouos, ogifovra wg eEng:

(1) (Ti@oe . 1$7L)+(y1?y21" 3 Yn) = (1 H Y1, Tt Y2, T+ Yn )
®OL
(i) yie %G.0e moaypaTixo aobud a,

(T, T2y .-, Tn) = (T, AT, .., Ty ).

H yeouetolx) onpacie ovtav Tov medEenv otov R? xaw tov R?

ovlnmfnxe oty Iapdyeago 1.1.

Toa n Owviouota € = (1 0,0,....0), e = (0,1,0,

s 0y v @ = (050, 0 4, 1) ovopagovmt m;w;@n Gaouxa 6&(1-

voguara tov R™, zau ysvms'uouv 10 TOlE, ava dvo ogBoyavia, po-
vodiato davouara i, j, k tov R?. To duavvopa X = (1, T2, . . ., Tn)
LTOQEL VO YOOUPEL X = Z1€] + T2€2 + - - - + €.

N o duaviopote X = (x7, T2, 23) #ol ¥ = (Y1, 42,Y3) OTOV
R?, ooloaue 10 eowtepuxo ywvouevo X -y oov tov aQlbuo X -y =
Ty + Ty + T3y Avtog 0 oglopdg emextelvetar gvrola otov R™
OUYHEXQWEVE, OV X = (21, T2, ..., Tn), ¥ = (Y1, Y2, - - - > Yn), O0LLOUVUE
XY = Ty + Talp + 0 + Tpln. ZTOV R™. yonowonotolue ouyva
10 CUUBOMOUO < X,y > GVIL TOU X+ ¥ VL0 TO E0WTEQLRO YLVOUEVO.
Kat’ avaloyia pe tov R?, odnyotuoote vo ogicovue v agnonuévn
£VVOLOL TOV U1 20vg 1 VOQUAS EVOC SLOVUOULOTOS X UECH) TOU TUTOU

unrog tov X = ||x|| :\/X-X:\/I%+$%+---+$%.
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Av X zot ¥ elvon dvo dwavioparo oto enimedo (R?) Y} 010 Yoo
(R?). tote Eépoune OTL 1) HETAED TOUg Yovia divetal ammd ) oyéon

A ¥
X1 Iyl

To 8eEd néhog avmg g LoomTus ogifetar otov R™ 1o 1810 nakd
dmog #ow otov R2 Tldh maguotdvel To ouvnpitovo g yoviag Tou
oynuatiCouy To. X rat y* cut 1) yovia opiletal ®ahd, agov To X ®aL
y 6olorovroL 0’ éva dLdLaototo vrdyweo tov R™ (to emimedo mov
oottetat amd Ta X %au ¥). To eowtepuxd yivopevo eivar moh Loyxveo
UeLBMUATIRO epyoheio: évag AOYog YL’ auTO ELVOL TO OTL EVOWUATWVEL
™ yeopeTou £vvola g yoviag petagl oo dovuopdmv.

Oa pavel yonowo va €xouvue oty didbeon uag ueourés alye-
Bowxéc 1OLOTITES TOu eowTeQ0V ywoptvou. Tig ovvoyilovue oto
gmopevo Bemonua (ogite Tig wWomqreg (i), (i), (i) »ow (iv) g
[apayodgov 1.2).

cosf =

OEQPHMA 2 AvX,y,Z € R" nau o, § moayuatixol apibuot, Exouue
(i) (ax+8y) z=a(x 2)+B(y-z).

(i) x - y=y-x.

(iii) x-x > 0.

(iv) x-x =0 av »aw povo av X = 0.

AIIOAEIEH Kofévog armd Toug TEGOEQLS LOYUQLOLOTS GITOOELXVUETAL
ne amho vrohoywouo. I mapdderyna, yia vo amodeifouue v
wiotra (i) yodpouue

(ax+0y) -2 = (azi + Byr, aT2 + By, . .. , 0Ty + BYn) - (21,22, - - -, 21)
=(az1 + By1)z1 + (az2 + Byp)za + - + (aZp + BYn) 2n
=axz + Pz +azizn + B+ + QT Zy + BYnzn
=o(x-2)+ 3(y - 2).

Ou dhieg amodeitelg elvan opoteg. M

2y Hogdyoago 1.2 amodelape pia moit mo evoLagpeQovoa
LOLOTNTO TOU EOWTEQLROV YLVOUEVOV, TN Aeyduevy) aviodtyte. Cauchy-
Schwarz (ueguréc popég Méyetan xon avicotto Cauchy-Bunyakovskii-
Schwarz, 1 amhwg avioomta CBS, yuati avaxelgbnxe oe edi-
nEG meQUITOIOE aveEdomTa, and tov Tdhho pabquanxd Cauchy,
tov Poooo pabnpotind Bunyakovskii zal tov Teguavd pofnpotizd
Schwarz). Twa tov R? 1) anddei& pog amaitotoe ) %01or Tou vopou
TV CUVUITOVWY. B0 UTOEOVOUUE VO ¥ONOWOTOOOUUE CUTH T
uébodo waw yia tov R™, megiopiLovrag mv mpoooyy pag o éva emi-
nedo otov R™. Mmogotue, duwe, va ddhooupie %ot pia dueon, Tereing
ahyebounn amddeiEn,

OEQPHMA 3 (ANIZOTHTA CAUCHY-SCHWARZ) Eotw X,y
dtaviouata otov R™, Tote

-yl <[] [lyl]-

AIIOAEIZEH Ottoupe a =y -y nol b =—x-y. Av a =0, 10 Bedonua
alndetel vatd moogavy tedmo, Yot 0Te ¥ = 0 zaL o 8o péhn
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e aviootiTag pmdeviCovial. Mmogolue howdv va. vrofécouue O
a #0. Amd to Oswonua 2 éyoupe

0 < (ax +by)- (ax+by) =a’x - x+2abx -y + by - y
=y yPx x—(y )Xy

Mia dwaipeon pe y - y divel

0<(y y)(x-x)— (x-y)?

(X-9) < (x-x)(y-y) =|Ix||lylP

Maigvovtag Tetoaymvinég oileg waw oto dvo uéin avoic g ovigd-
Tjtag, “atakjyouue oto tntovuevo amotéheouc. M

Ymdoyer o mohd x@ﬁmun OUVETELD. THG awoéﬂ]w«: Cauchy-
Schwarz wov agoed T whirn. H toiymviz] avicomta eivar yempe-
towd cugrg otov R®. Zto Tymua 1.5.1, HOQH =[x +y¥|, ||OP|]| = &
HXH = ||RQ||, #a HORH = Hy]! Aaéousvou OTL TO a@gotoua OV un-
nmV OO TKEU@(W evdg Torydvou gival psya}kvtsgo 1 100 TOU jxoug
T TOlTNG, EYOU dev
elvan To 100 gaveen, yu' qutd 6 O, éwoeuus mv owa?muxn aTOOELEN.

IMOPIEMA Eotw X, y dwoviouato atov R™. Téte

Ix+ ¥ < [|xI|+ ¥l (Toryovit} aviooTTa).

ATIOAEIZH Amo to @emonua 3, x-y < [x-y| < [[x|| [[y|] emouévag
[+ 311 =[x +2x -y + |lyl* < X117+ 2/Ix]] [Iy]] + ly] P>

Emopéva, [[x + y[|* < (||x|| + ||y[|)* maigvovtag tetoaymvinéc oitec
gyouvue to Cnrovpevo. M

Av yodypouue og (1)0{560%] HoQ] To @E(UQnua 3 %al 1o TOQLOUd
TOU, XATUANYOUUE OTIE £ENG %0NOLUES aVIoOTITEC:

~

1 1/2 i 1/2
i=1 i=l

ili

Imuo 151 To oyfuc auto oeizver o [|OQ|| < ||OR|[ + [|RQ]/. #, oe
otavuoaTizd oupfohiond, ot ||x+y|| < |[x|| + ||y|], mov eiva 1 ToL-
OV OVLoOTN T,
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2

N 1/2 N 1/2 . 1/2
(S} =(5) +(20)
i=1 i=1 i=1

[APAAEITMA 1 Eoto x = (1,2,0,-1) zaw y = (=1,1,1,0). Emnain-
etiorte T0 OedENua 3 %ot TO TOQLOWA TOL 0 CVTH TV TEQLITTION:

AYIH

Il = /12422 4 02+ (-1)2 = V6

[yl :\/(—1)2+13+12+02:\/§
X y=1(-1)+2-1+0-1+(-1)0=1
x+y=(0,3,1,-1)

x+ 3]l = /02 432+ 24 (10 = VIT.

Yrohoyiloviag X y =1 <424 = V63 = [|x]| |ly]], doat To Bedrgne
3 emaimPetetar. Ouova. progovpe va ehéyEouue TO TOQLOUT TOU:

lIx+y]l=VI1~3,32<4,18
=2,45+1,73 % Vo + V3 = ||+ [lyll. O

Kot avahoviav meog o R?, oplToupe Ty évvola mg anootaong
otov R™. Suyrenopéva, av X xau y eivar dvo onueia otov R™, n
améaTaoy OVAUESE OTO X ®aL To Y opileton va givou |[x —¥||, o
wipzog dnhadn Tov duaviouatog X — y. Znuetdvouie 0Tt dev oplletal
eEwteouno ywvduevo otov R™ maod povo omy megimtwon n = 3.
MOVO 1] VVOLC. TOU E0MTEQLAOT YLVOUEVOU YEVIXEVETOL.

Cevirevovtacg Tovg mivores 2 x 2 xan 3 x 3 (Sette v [updyougo
1.3), umogotue va pehetioouue mivaxeg m X 1, (mn aguovg og
TETQOYOVLXY) OLdTaEn):

ap i o Qi

az Qo Ooan
A=

Ol Qw2 QAnn

B yonouyromooouue Yo Tov A zat tov ovwbohopd [a;;]. Ogi-
Couue Ty mpd00eon %ol Tov ToAhomhaotaouo e 6abunto néyedog
ROTO CUVIETAYUEVY., OTTWC axQUBMS RAvaUe ®OL VLo, T¢ ALovIoUTA.
Av pog ddoovv dvo m x n mivaxeg A wou B, umogovue va tovg
70000EcoUIE (aPULOETOVIE) %Ol V& THQOVUE EVav VEQ T X T i~
vara C = A+ B(C = A — B), tov omolov 1) iJ OUVIETOYUEVY. Cij.
elvar 1o dBpotaua (daqpood) twv a;; wou by Elvar govegd ot
A+B=B+A.

TMAPAAEITMA 2

(a) [2 1 oh}jk[g} 1 3}:[1 2 3]
3 4 1 D g 7 3 4 8

(b) [1 2]+[0 —1]=[1 1].

@ 3 3]l 1)=]1 1)
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Av pag dmoowvy éva 6aBuwtd péyelog A now Evay m x n mivong, |
A, umogovye va molkamhacidoowe tov A pe A xou va nagoupe
gvav véo m x n mivaxa AA = C, tov omolov 1) i OUVIETOYHEY €5
elvar To yvopevo Aa.;.

IAPAAEITMA 3
1 -1 2 3 -3 6

a10 L 8l= 3 15]:0O
I 03 $ D 9

=t ouvvéyela opifouvue o yivduevo mvdray, Av A = [ai;], B = b
[0:5]. ToTE 0L OUVTETAYPEVES TOU AB = C Sivovial amd Ty ;

n
Gij — Z @irbrj,
k=1

dnhadn To EcKTEQRO YLVOREVO TG i-yoopunc Tov A ot ™G J-0Tng -
Tou B:

’_ a.ll S aln 7]
: : by <+ by w5 i
.a'il vt Qyp g « ]
LOn1 - Qpp
TTAPAAEITMA 4 Av 5
10 3 010
A=12 1 0 oL B=11 00
1 00 011
T0TE
0 4 3 210
AB=]1 2 0 WO BA=|1 0 3
010 3 1 0

Me tov idio teémo pogotue va molhamhaoidoouue évay Tvane
nox m (1 yeauues, m oTihes) W évav mhvaxa m X p (m YOS, ]
p ouijkeg), pe amotéheoua évav mivaxa n x p (n yoouuéc, p omihec)
a0ROVBAVTUS TOV (010 %ovove. Snueldote 6L Yo vor 0glLeTaL 0 ;
AB, to aifog Twv omhdv tov A moémer va eivar o (dlo e 0
TAnBog TV yoouumy Tou B.

IIAPAAEITMA 5 Eogton

A:[z E 1] %ol B

1l

— O =
= O
= DD

Tote
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wou 0 BA dev opietal. [0
IMAPAAEITMA 6 Eotw

1
2
A= 1 #we B=[2 212
3
Tote 29 1 2
4 4 2 4
AB = 5 9 1 2 wt  BA=[13]. O
6 6 3 6
KOs m x n mivorag A mpoodlopllel e amewxovion tov R
otov R™ e tov axdhovbo teodmo: Eotw X = (z1,...,Z,) € R™.

@ewpotpe oV n X 1 mivoma-omiin mov ogiler To X, Tov omoio
ouuBohifovue mooowouwd X7

£y

Ly

wou olhamhaotdloupe Tov A pe tov xI (Bewgotuevo oov mivaxa
n x 1) maigvouue €ToL évav véo mivaxo m x 1:

app o Qin ) n
AxT = | : =
Am1 " Omm Ln Um
Katahjyouue €tol 0" éva dwavvopd ¥ = (Y1, -+, Ym). Ta va ogi-
ooulE, yonoyomolmvTas évav mivaxe A, po ameovion duavu-
OUATOV X = (L1, ,&y) 08 OLOVOOUOTE Y = (Y1, -+, Ym) Ue 680N
THV TEONYOUIEVY] EELCMGY), TOEMEL VO YOUMPOUUE TC OLOVUOUATA 0T
Ty
woopn otiing | ¢ | avti g noggng yoauung (1, - - -, T,). Avt 1
I‘ll

Eagviry] alhoyn oV TROTOU YQOgig TOU X, CIT0 YQOUUY 08 OTHAN,
ElvOL VoY QEMTLHY GO TIC RAOLEQWUEVES GUUBAOELS YLOL TOV TOAAU-
Thaotaopo.* BTol, av %ol Ldoyel Teltwo vo mgoninfel rdmoia

olyyvon, Bo yodpouue T X = (Tq, -, &p) ROL Y = (Y1, Ym)
L1 !

oov dweviopata-omheg | 1|, | ¢ |, OTGV EUTAEXOVIGL OF TTOL-
In Ym

hamhaolaoud mvaxov: diad Bu tavtifovue autég Tig d00 Lopéc
vougig davuopdrov. Oa nagaleimoupe howdv to T amd 1o X7 %o
dev Ba wavoune wapula didxolon avdueoo oto X1 wot X. Anhadi.
xEg “

 Av ol pefnuotizol eiyav mobetioer T oupfaon va yodgory x4 ovti Yo Ax,
1 Elzav dlogopeTvolg VOROUS LU TOV TOAMATACOWONG Tvaxmy, TO x Hu TUQEUEve
6l(t\'l‘(iuu-*‘fgupwi.




48 H TEQMETPIA TOY EYKAEIAEIOY XQPOY

Apa, 1 Ax =y Oa onuaiver “omv moayuaundmra’ to eEg:
Todyte to X cav dudvuoua oTHAY, Tolkamhaoidote 0 Je tov A
®oL OewQNoTe TO ALAVUOUC Y TTOU €)EL OUVIETAYUEVES CUTEC TOu
dravvopatog oTiANg mov meoxrvntel. O ravovog X — Ax ooilel téte
pa areovion tov R”™ atov R™. Avm 1) amewzovion elval yoopuny, &
Izavomolel dnhadn Tig

A(X+y) = Ax + Ay
A(ax) = a(Ax), omou o BaBuwto uéyebog,

omwe umopeite evrora vo embeborwoete. Onwg poboiver xavelg
o evo pabnua yoouuxng dhyeboag, avtiotoopa, #dbe yoouunoe
uetaoynuatiopog tov R otov R™ avamapiotavetar 1 avtdy tov
TEOTO GO EVOV VAR M X N.

Av A =[ay] elvon évag mivarog m X n xal €; elvoL 10 -0t
dudvuopa g ouvnBiopévne Bdong tov R™. tote 1o Ae; eivar éva
duavuopa otov R™ pe ovvretayuéves autég ™G J-0Thg oTiing tou A,
Anhadn 1 i-om) ovvretayuévn tov Ae; eival on ue a;;. Zvubohuud,

(Ae;): = ag
MAPAAEITMA 7 Av

&
%
o

1 0 3
= 1§ 3
A= 2 I 2l
4 7 1

tote X — AX givan 0 ameovion tov R? otov R* mov opiletar and

™mv
T+ 3¢
*1 ;: +:J:3
—I 3
T = i
s 22y + 1y + 215 =

-+ 220+ 23

TIAPAAEITMA 8 To exdpevo mapaderyna eEnyel tl ovubaiver o° éva
TUYREXQUIEYO onpelo, OTav autd amewoviletar péow evog mivora |

4 %3
4 29 2
35 4 . 5
Ae; = 14 = =1 2n omjkn tov A. [J
1 2 3 0 2
01 2 1

O molhumhaowonos Tvanmy dev elval, yevird, cvtiuetadett-
20g. ov A now B elvor mivares n x n, 10T€ yeVird

AB #BA

. (deite T Hogudelyuata 4. 5 xal 6).
Evag mivanag n x n AEYETUL avTioTeéYIHoc v VITAQYEL VoS

n x n pivarag B tétolog, mate

AB=BA=1,,
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OOV

100 .- 0
010 0
I,=10 0 1 0
000 --- 1

elval 0 TQUTOTLROC Tvaxag 1 X n: o I, &yer v 100MTC OTL
1,C =CI, =C yw. »dbe n x n mivara C'. ZvuboriCovue tov B pe
A-! won hépe 0t 0 A7 eivan o avtiorgogog Tov A. O avtiotogog.
drov VITAOYEL, ElVaL HOVUOLKOC.

[IAPAAEITMA 9 Av

2 40 | 4 -8 4
A=10 2 1], TOTE A7t = 0 3 4 =21,
30 2 -6 12 4

apov AA' = I; = A71 A, dmox pmogel navele vo ehéyEel ue mohha-
mhaataond mvaroy. [

Sty ooy Alyeboa pabaivoune uebodovg yia Tov vnoho-
Y116 TOL aVTLoTEOWOL EVOC mivana: dev Ba yoelaotolue OUTEG TIG
nefodovg o8 autd 1o GiBkio. Av o A elvar ovrioteéyiog, umo-
ootue va hoouue Ty eElowon Ax =y wg mog To ddvuvopa X,
1ol hamhaotdCoviag xat To o péky pe tov AL omdte x = A7y,

Sy Hupdyoago 1.3 opioape v opilovoa evog mivana 3 x 3.
AUTOZ 0 0QLOHOC YEVIXEVETOL UE ETAYWYY RUL OTIS 0OLLOVOES 11 X 7.
O eEpmoouue edo mig yodgetat 1 opilovoa evog mivana 4 x 4 pe
™ GorPeict TV 0QLLovodY mVArmY 3 x 3

ay ap a3 aiy

Q2 23 Q24 a2 Q23 Q24
dz1 Q2 dzz a4
=ay |z Az Q| — 012|031 433 034
Ga1 03 G33 O 4 (43 Q4q g1 G434
(41 Qg O43  Qug T ;
Qz1 Q22 G4 dz1 dxn  d2;
+a13 @31 A3 Q34| — Qg | G311 A3 433
Q41 Qg2 Uy g1 42 43

(delte Tov Timo (2) e [agayodgpor 1.3 10 XEOGNILML EVUALLOCOVTUL
o=t =)

Ot Buotzéc LOOTTES TV 00LLOVoMV 3 X 3, OTg TIE UVULEPULOL-
owoope oty Hogayoago 1.3, eEurolovboly va woydouy %ol i Tig
ootCovoec 11 x 1. ELOIOTEQE, OYUELHVOULE TO Yeyovog oTt av A elval
évag mivarag n x nowal B elval o aivaxag wov Ba oynuatiotel av
ToooBécouE éva BubuwTO Tolhamhdoto g k-yoouuns (1 omiing)
tov A oy [-youuu (0, evtiotowya, othy) tov A, 10Te 1) optovoa
tov A elvar oy e mv ogllovou tov B (deite 1o IMagdderype 10
O ®ATM). =

Eva 8aowrd Oemonua g Foaupuxie Akyeboog nag Aéet OTL £vug
n % n avarag A elvol avTLoTEEPIIOS ¢V #al Lovo uv 1) ogilovad
tou A dev elvan ton pe undév. Mua dhiy) oo Wt eival 0Tt
det(AB) = (detA)(detB). £ autd to 616Ai0 dev Oct (oNoLOTOO0UE
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™ yoouuxy dhyeboa o’ Oheg TG TS AEMTOUEQELES, YU UUTO @
deyToUIE CUTOVE TOUC LOYVQLOMOVS YWOlg arOdeLEn.

MAPAAEITMA 10 Eoto

— P =
e
o O
b o O

Boseite v detA. Exet o A aviiotgogo:

AYEZH IloooBétovtag (—1)xmomT oty oty Tl oMY, Toig-

VOUUE
SRS
detA = =1{1 =2 1{. e
% 1 =2 1% 1 .13 e 3
1 1 -1 2 *

[TpocOétoviag (—1)xmed™) oAy 0Ty TOLTY) OTHAN CUTHG TS 0Qi-
Covouag 3 x 3 maigvouue

detd =|1 -2 Oz:

100‘
1 -1 1

Aoa. detA = -2 #0, naw 0 A éyeL avriotgogo. O

Av nog ddoowv teeg mivaxes, A, B wow C tétolovg hote A
ywopeva AB waw BC va oplCovtai, tote ta ywopeve (AB)C
nar A(BC) oolCovran xa eivar ioa (Snhadt, 0 TOMUTAAOIUOOS
TVEHOV ElvaL TEOOETAIOTIA TTOGEN). AVTO To yIvouevo Méyetol
TOUTAG YIVOUEVO TwV TVaxmY, %at ounbohiletow pe ABC.

MMAPAAEITMA 11 Eotw

A—ﬂ, B=[11], = C:H'

Tote

ABC = A(BC) = [g] 3] :[ 9} O

TMMAPAAEITMA 12

B I | R e




10.

ASKHZEIZ

1.

2.
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AmodetEte Tig 1dLomTeg (ii) g (iv), omwg oLu-
Tuthvovtal 0To Genonua 2,
stov R™ deiEte ot
2 2 ‘
(a) 2|IxIP +2llyIP =[x+ ¥lI° + [Ix = y[|* (cvm
1 TAUTOTITO EfVaL YVOOTH 00V O AHUVOVOC
TOU TTAQUAMAOYOUUILOD)
2
®) Ix— vl eyl < 2 IwE
(©) 4 <%,y >= Xyl ~ X~ Y|P (i eiva
1) TELTOTTO. “TOAMoEWS (polarization)).

Eounvevote YEWMUETOUXG CUTCL T CLTOTEAEONATA [IE
) GonPeLa Tov TapuhAnioyodupou ov oxNuaTiCe-
1oL OO TOL X %O Y.

Enalyfevore mpv avwooryta CB S xar v TOL1y O-
Vil avLooTHTa Yo Td Staviouara Twy Aoxjoewy
3 4 zat 5:

x =(2,0,-1),y =(4,0,-2)

x=(1,0,2,6),y = (3,8,4,1)
x=(1,-1,1,-1,1),¥y =(3,0,0,0,2)
Enambetote omt av A elvan évag mivarog nox
n. N amexdvion X — Ax tov R orov R™ eivan
VOUPLA.

Yrohoyiote tov AB. tv detA, mv detB, tov
A+ B zan v det(A + B) yuat Toug

1 -1 0 -2 0
A=10 3 2 HOL B=|-1 1 -1
3011 | 1 4 3

Yrnohoyiote tov AB, mv detA, mv detB. my
det(AB) »aw v det(A + B) yuo toug

30 1 1 0 -
A=11 2 -1 Rl B=|2 0 1

1 0 1 g 1 0
Xonowonomote exaymyy wg meog k ya va
delEete Oom av Xq,...,Xi € R™, 1012

Hxh " .X,g“ = HX1H R, HX;\H

AnodeiEte ue yonon Ghyeboug T TAUTOTTA
tov Lagrange: Tio OTOLOVOMTOTE TOAYUATL-
%OVC GOLBPONS Ty v oy Ty HOL Y1,. .0y T

no 2 n i
> an) =(3 ) (L 0
4=1 i=1 i=l
- Z(Iiyj - ;cjy,-)z.
i<j

#11,

Xonowomowmvtag Ty, OMOTE  OLAPOQETUXI

amodelEn mg aviodtrag Cauchy-Schwarz atov

RE.

AeiEte oTL av A givon évag mivarog n x n, 1ote

(a) det(AA) = A"det A nau

(b) av B sival o aivarag mov Taigvovue amo
tov A morhashaoidCoviag omoladmoTe
voouu 1) OTHAN TOU Ue évav aolud A,
161e det B = Adet A.

Stc Aowijoeg 12, 13 naw 14, ue A, B xaw C ovp-
GolkiCovue Tvares n X n.

12.

13.
14.

15

Eivar owotd ot det(A + B) = det A + det B:
ANoTE OTOOEIEN 1 AVTLTCQUOELYUCL

Eival owoto ou (A + B)(A - B) = A* — B
BempwVTig YV-
ot ™V det(AB) = (det A)(det B), amodel&te
4t det{ ABC') = (det A)(det B)(det ).

(H downon vt mpotmobétel wdmolo yvaon
OMOUMQWONG OUVEX®MY CUVOQTIOEWY JLLUS WE-
tublnmic.) Enueidvouvue OTL 1) GOdELEn g
avicoTtag CBS (Bemonua 3) omotletal povo
OTLC LOLOTNTEC TOV ECMITEQLXOV YLVOUEVOU FOU
£OTayQAgoVTL 0To Bgmonua 2. Xonotomoun-
VTOE GUTY] TV TTQUTHQN O, GTTOOELETE THY 0L~
QUHATO GVLOOTITO YIC GUVEXELS OUVOQTIOELS
f.g:10,1] — R:

ol
[) f(@)g(x)dz

-1 1
= \[/ﬂ [f(r)]3d3:\[/” [g(a)] dee.

T v amodeEn

(a) BebwnmOeite OTL 0 XWOOC THV CUVEMV OL-
vapmoenv an6 1o [0, 1] oto R pmopel
vo, yiver duavvouotieog ymeog Mmoo
LTOQOVUE VO GHEPTOUOTE TIC OUVOQTIOELG
f.g aymonuéve oav “daviouata’ mou
T0oTi0EVTOL TO €VO 0TO (A0 %UL TO-
hamhaotCovrat we 6e.BumTd teyEdn,.
0QLOTE TO E0MTEQLXO YLVOEVO VO CUVEQ-
TNAEMV LEGH THE

(b)

1
Fog = ]0 f(@)g(@)da

w0l enainBevoTe OTL tavomoLel Tig ouvO-
wec (1) wg (iv) Tov Bsworuatog 2.
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#16. Oolfovue Tov avaotgogo AT evog n x n mi-
vara A og e8ic n ij-ovvtetaypévn tou AT
ELVOL @j;, OTTOU ;5 ELVAL 1] 1] -OUVIETAYUEVT] TOU
A. AeiEte o1 0 AT yagaxmoiletar amd v
axolovdn wotta: e »abe X,y otov R™,

(ATx)-y =x- (4y).
17. ExalnmBevote OTL 0 avTioTOOgmog To
a b I d -b
c d ad—be |—¢ af’

18. Xonowomowdviag v axavnoy oug oty
Aownan 17, 0giEte oL 1) 2001 TOV OVOTHUOTOS.

elval o

ar+by=e
cr+dy =f

ENANAAHTMTIKEEZ AZKHZEIZ TOY KEQAAAIOY 1

1. Eotw v =3i+4j+ 5k »ouw w =i - j+k. Ymo-
hoviote o v+ W, 3V, 6V + 8W, —2V. V- W,V X W.
A0oTE YEWUETOWAY goUveLd o8 wdOe plo amo
e modelg, oyedidlovtug To SLuVIoUUTA.

2. Enavaldbete v Aoxnon 1 pe v =2j+ k za
w=—i—k.

3. (a) Boeite v eElowon g eveiag TOU mEQVAEL

amd 1o (—1,2, 1) wou €yel ) devbuvan) Tou
i

(b) Boeite v eElowon g evlsiog mov meQ-
vaer omo ta (0,2, —1) o (=3, 1,0).

(c) Boeite TV eELOMON TOU EMUITEDOU TTOV eival
#t0eto oto (=2,1,2) ®oL meQVaeL wmod To
(—1,1,3);

4. (a) Boeite TV eElomon g evbeiag o meQvaeL
o6 10 (0. 1, 0) o €xer ) drevbuvon tov 3i+k.
(b) Boeite v eElomon g evbeiag mov meo-

vael and ta (0, 1, 1) nau (0, 1, 0).

(c) Boeite TV eElowoN TOV ETLTEDOL TOU ELVAL
»afeto oto (—1,1, —1) naL wegvdel amod o
(1. 1. 1).

5. Ynoloyiote 10 V- W yio 10 emoueve Cevyy
OLUVUOUATOV.

(d) v=—i+j,w=k

(b) v=i+2j—Kk,w=3i+]j.

# (21.E.) Evvoeltal OTL OveqeQeTal atov stivaxa T Agznang 17, onkad ed—bez0.

19.

6.

8.

9.

10.

11.

12.

elval
2] 1 d —blle
y| aed—dec|-c al|fl|’

AgyougvoL TV LoOTNTO

det(AB) = (det A)(det B)

?

BebonmBeite otu (det A)(det A=) = 1 nau oupme-
odvete Ot av 0 A elval avILoTEEYWOSZ, ToTE
det A £0.

(c) v=-2i—j+k,w=3i+2j -2k
YROLOYLOTE TO V X W YLaL TO. Cevyn OLavuoudTav
™g Aornong 5.

Boeite 10 CUVHULTOVO THS YWVLOS GVANLEST 0T
Cetrym davvoudtwv g Aounong S.

Bogite 10 gn6adov Tou TUQUAMAOYQUUIOL TOU
optlouv to. draviopata g Aownong 5.

XonowomotmvTag  OLUVUOUUTIHG  CULOOMONO
TEQUYQAPTE TO TOLYWVO (0TO %WEO) TTOU ExeL
00V ®OQUIPES THV QYN TOV GOV %Ol TO. TE-
Jurd onuelo Twv dtavuopdtoy a xat b.

Agi&te ot tola dwavvouota a, b, ¢ dolorovral
oto i1do emimedo mov mEQVAEL Umd TNV GQX &
TV GEOVOV v %Ol HOVO OV UTEQYOUV TOES |
ToaypaTkol aouol a, 3,7, Oyt kot undev,
tétolol wote ca+ Sb+~e =0.

Av ay.as,az by, ba, by moayuaTtizol  aoBuol,
delEte ot

(a1by +asby +a3bs)? < (o] +a3 +a3)(b? + B3+ b3).

Eotw u. v, w povadaio deviouat. ogboyw-
vio ova dvo. Av a = au + Gv + yw, deifre
OTL



13.

14.

15,

16.

17.

18.

19.

a=a-u, J=a-¥, Y=a-w.

AGOTE TN YEWUETOLXY) TEQUYQUE GUTOU TOU
OTTOTELEOUUTOGS,

‘Eotw a, b dto daviouuta oto emimedo,
a = (ar.a2),b = (b, b2) now A évag moaypatt-
0¢ aLOude. AgiEte 0TL TO EUbaOOV TOL TAQUA-
AnkoyQaIOU TOV ootletan amod to a xou b+ Aa
elval (00 ne qutol Tov ootletol amd Ta a %ol
b. Kdvie oyuo. ZVOyETiote TO UmoTEAEONT.
QUTO UE L YVOOT LOLOTTA TV 00LLoVonV.
Boeite TOV OYX0 TOU TOQUAAAETITEOOV TTOU
éyer nopupéc ta (0. 1, 0), (1. 1, 1), (0, 2, 0), (3.
1, 2).

T do0gvTa wn umdevird deviopata a xa b
otov R?, deire 6t 1o dtdvvopa v = ||a|lb +
|[b|ja ouxotopel ™) ywvia mov oynuatilowy ta
a xal b.

Xonowomolmvrag  dtavvopamixzes  nefodoug,
delEte oL M amooTaon TOU Onueiov (x.y)
amd v evbela ax + by = ¢ elvau

lazy + by — ¢

va?+ b’

BebaunBeite o 1 dievbuvoy touv b x ¢ divetau

and 1oV movovo Tou OEElov yEQLOU. emAEYO-

vtag oav b zar ¢ dto amod ta daviouata i.

not K.

(a) YroBétouue ot a-b =a’ - b yio »zdbe b.
AelEte onra =a’.

(b) YmobOétouue ottax b =a’ x b via vdbe b.
Etvay ainfeie ot a =a’;

(a) Xonowomotnviag dtavuopatizés pebodoug.
Oei§TE OTL 1) UTOOTUON AVAUESH 08 HVO W)
Tapaidnres evbeles [y wow b dlveron amd
TV

[(v2 = vy) - (a1 x &)

d =
lla; x ay|

0OV Vi,V elval Tugoia onuela tov [
Z0l [ avioTouo, eva a; ®oL a» eival ot
dlevftvoeg tov ) xaw . [YIIOAEIZH:
Orwonote 10 enimedo mov mEQLEYEL THY [
raL etval aedhnho omy b, Asigte 6t 1o
(a; xa,)/||a; x a-|| elvan povadiaio vabeto
YU uto To enimedo’ Q. mEobdlete TO
V2 = v; o~ avm) Ty zaBet) devBuvon.]
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20,

21.

22.

23,

24,

25.

26.

T (B1E) (b) 0 O=3a/2... wha.. (d) v 0=37/2, g=1. ®A7.. (e) Pi. Agunon

(b) Boeite v amdotuoy avipeod oty ev-
Oetar [; mou opiletar amd ta onpeia
(=1,-1,1) = (0, 0, 0) zor ™y evbela
[, wov ogiletan amd ta onpela (0,-2,0)
nou (2, 0, 5).

Agigte oL dvo emimeda mov ogifovral amo Tig
eBlowoeig Az + By + Cz+ Dy =0 nav Az +
By+Cz+ Dy =0 eivar mepdhnho xar ot
N andotaon avdueod oe dVo TéTold emimeda
eival
|Dy — Dy
VA2 + B2+ (C?
(a) Amodei&te 0Tl To enbadOV evic TOLYMVOU

0t0 eninedo pe noQugés (21, 41), (@2, 1),
(3. y3) elvar 1) awdiumy T Tov

| 1 1 1
—1¥ Tz X3
nov

(b) Boeite 10 gubadOV TOL TOLYOVOU UE %OQU-
(pég (]2)~ (01 1)5 (—13 1)

MetaToéyte T0 mopoxdtw onueta amd Kapre-
OLOVES 08 XVAVOQIXEG %L OUIQIKES CUVTETHLY-
UEVES ®OL OYEOLAOTE TOL
(a) (0,3,4)

(c) (0,0,0)

(e) (-2v3,-2,3)

MeTatpéyte 10 TOQUUATY OHUEld URO Huhiv-
dowrég oe Kagreolavés #ol OQuiounes auvte-
TUYUEVES ®AL OYEOLAOTE TU:

(a) (1,m/4,1) (b)
(¢} (0,7/4,1) (d)
(e) (72: 7W/25 1)
MeTuToéWTE TU TUQUXATE) ONUELR OO TPULOL-
nég o8 KaQreowuveg nol »uAlvOQLreg ouvreToy-
UEVES nUL OYedLAOTE TCL

(a) (L,7m/2,7) (b) (2,—7/2,7/6)"

(c) (0,7/8,7/35) (d) (2,-7/2.—m)%

(e) (=1,m, m/6)

Zavayoayte v eElomon z = 22 — y2. yonouo-
TOLMVTUG KUAVOQLRES KUL OPULOILES TUVTETULY -
Ugvee,

(b) (—v2,1,0)
(d) (-1,0,1)

o

,T/6,—4)
,—m/2,1)

(%)

(
(

(R

Kdvovrag yoMon O@alouimy  GuVIETUYHEVOV.
deitlte ot

5 e Maoayodgou 1.4,
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o= ()

omov u = zi+ yj + zk. Anote ™ yeoueToux)
EQUIVELCL,

27. Enalnbevore v avicomnre. Cauchy-Schwarz
®OL THY TOLYWVLRY OVICOTNTA YLl TC

x=(3,2,1,00) = y=(1,1,1,2).

28. TTohhaThaoldoTe TOVS TLVares

3 0 1 1 0 1
A= 2 0 ROl B=|1 11

1 0 1 0 0 1
Eivar AB = BA;

29. (a) AciEre ot av A xou B eival 600 mivoneg
nxn. wo X € R,

(AB)x = A(Bx).

(b) Ti cuumepaivete 0o TV LOOTHTC TOU EQW-
TUATOG (@) YL T O%EON CVAUEST 0TV OUV-
Oson ToV amewovicenv X — BX,y — Ay
AGL TOV TOMGTMAOLAOUO TUVERWV:

30. Boeite tov 0Y%0 TOU TOQUAMAEMLEOOY OV
TAQGYOUY TaL DLOVOUUTO,
(10, (L, 1.1, %Ol
31. Enolnfetote Ot ®GBe YQUUULAY) UTELROVION
tov R™ otov R™ nabopiletal amd évav mivara
n X N UE TOV TQOTO OV TEQLYQUYNHE UUEDMG
netd to Hogaderyua 6.
32. Bosite v £ELOMON TOV EMUTEDOV TOU TEQLEYEL

10 (3,-1,2) »ow ™y evbeia v = (2,-1,0) +
#(2,3,0).

33. To ¢oyo W mov magGyetar OTav Eva GVILXEL-
wevo petorveital omo to (0, 0) oto (7, 2) vrd
v enidoaon wag dtvapng F elvae W =F -r.
omou 7 elval 1o dudvuapa te agyn to (0, 0) zat
téhog 10 (7, 2). (Ou povadeg elvar moda ®ou
ANTQEC. )

(a) Acvmobéoouue ot F = 10cos fi + 10sin 6.
Boeite to W oav ovvaoton tou 6.
(b) Ag vmoBéoouue dt 1 duvoun F éxel uérgo
"6 1b ®on oynuatiler yovio /6 rad pe tov
opttovrio dEova. ue @ood mEog To. OegLd.
Boeite to W (0e modio x hipmoeg).

#(Z1.E) EQmaxovetul OTL Lo GovTIES TUES TAIOVOUIE TV GtOAvTY) TU,

34.

Zyiue. LE.1

35

36.

7.

38.

Av éva odpe patag mowveltar pe Tty |
v, | opun} TOL givar p = mv. T’ éva touyvidy
ue Bdroug, évag 6mhog patag 2 yoapupoginv(g)
mETdyeTaL Pe TaxUTTa 2 PETEMV TO OEUTEQ)-
hemto (m/s), yrumder Ovo Gmhovg mov Exouy
uato g o wabévag, vat otapotdel. O évag 6
hOg eXTIVA.00ETAL UE TOUTTO 3 m/sec uow |ig
vavio 45° mpog T Stevbuvon mov elye o pe-
yahUteog BMHROG T OTLYUY TG TEOCHEOUON,
omwg gaivetar oto Zyfua LE.1. YroBétovrog
OTL 1] GUVOALXY] OQWY] TTQLV %OIL UETC TV %QOU0Y
elvar 1 idLa (oltpgova pe o vopo dathonong
TG 00WG), GoelTe ne moLd ywvia xol Tyl T
Oa nvnBel o devtegog Gmlog. :

Bm/y(
/4
A7l g

&

/

-
-~

2 m/s
S

2g i

\

~

1

Oopu} ®at forot,

Agitte oL yio ndbe 2, v, 2,

T+2 oy z Y
z y+1 10| =]-1
5 5 2 5

Agitte 011

1 z 22
1y o
1 g 2

av o T, Y ®oL 2 elvol dlugpoeTind ava dvo.

AgiEte OTL
66 628 246 68 627 247
88 435 24| =|86 436 23
2 -1 1 2 -1 il
AeiEre oL 1 opllovou
n n+l n+2
n+3 n+4 n+s
n+6 n+7 n+8

14 14 r 4 ’ r
yeL TV LOLG T, OToLo %L av eival To n. TTou
glval aut 1 T;



39, O yroc evog TETQUEDQOV TOV OTOLOT OL URLES
a, b, ¢ &ouvv éva %OWVO (%QO, OLVETAL GO THV
V=z:a(bxe)

(a) ExqoGoTe TOV 0Y#0 0T Hogyt ogitovoug.
(b) Ymohoyiote To V otuv a =i+j+kb =
i—j+k,e=i+]

Xonoylomoujate tov TAQUAATR OOIOUD VId Td
qoobijpata 40 xar 4l Av ta dwwviouata
Il,. .. Tn Exouv agpj 1o 0 xou xataijyovy otig
UACES My .oy Mip, TO ®EVTEO BUoVC ElvaL TO OLd-
‘Vva,:ra

n n
C= Z m;r; Z M
2=] i=]

40, Alvetal EVo TETOGEOQO O OUVTETUYUEVEC TYZ
ne wia woougn to (0. 0, 0) o mig Toels ux-
uéc tou, mov ovvavravral ato (0, 0, 0), va
oupstiaTouy pe Ta dlaviopata a, b, c.

(a) Kavte £va oyNue #OL OVOUGOTE TC TEMXKA
onueta v dovuoudtov a, b, c.

(b) Boeite o %EvTo0 HUQOVS ®ubelLde Cmd TIE
TECUEQLS TOLYMVIXES EDDES TOV TETQUEDQOV.
av torofeTnoovpe e povadtaia pata oe
®@Be roQugr| Tov.

41. AciEre om yio »dfe duGvvoud I, TO HEVIQEO
6OV £VOC OUOTILOTOS LRUVOTIOLEL TV

i n

2 2
Z m; ||r—ry|” :Z m; ||ri—¢||*+m ||[r—¢]

i=1 i=l

-
2

omou m =3 ", m,; elvar 1 Guvohua pala Tou
CUOTHUUTOC.

Iug Aojoeic 42 dg 47, Goelte éva povadiuio
duavvoue ov va éyer Ty doouévy 1OLoTHTA

42. No eivar tapdhimho oty evleic z =3t+1,y =
16t — 2,2 = —(t + 2).

43. Na eivar 2dBeto oto exinedo x — 6y + 2 = 12.
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44. No eivar mtaodhlnho ota emimeda 8x+y+2z =1
varr—y—z =0,
45, Na eival ogBoyavio moog to i+ 2j — K »a k.

46. Na eivon »dBeto oy evbela = =2t — 1,y =
—t—1,2 =t+2, no oo Sidvuoua i — .

47, No aynuatilel yovia 30° pe 1o 1 zat Loeg ywvieg
ne ta j na k.

48. Avo dlmolo BOLOHOVTUL 08 AITOOTUON T TO €V
amo 1o dhho. (Ta dimoia elvar eELdavinevue-
VOU [LXQOL HOrYVITEG TTOU O BOQELOG 1L O VOTLOG
TOMOS TOVE GMEFOVV GIELQOCTY) UTOCTUON 1)
Loy g evog OLTOLOV TEQLYQUeTaL Omd €V, OLd-
voopa oy Aéyetar owwodixy) gomn). H evép-
VELOL LOyVITLROU duvapzov P divetal amo v
P =-—m; - B, (nov héyetanw dvvauxo alinle-
TLO0GONEC OLToLov (e imolo), OOV TO TEWTO
dimoho £yl gom| my agto eEwtepurd medio B,
ToL OgUTEQOY duTOROL. Ee povadeg MKS.

- + 3(m3 g I)]
4qr3

B, = Ho

omov I elvar évo novadialo dLdvuouo, ®ot f

e 6abpmty otabegd.
(a) AsgiEte ot

m; - m; — 3(1]13 : I)(mi 5 I)

P = o 43

(b) Boeite v P otav 1. My, My elval xd-
Heta.

49. Mio ogatoo pe oxtiva 10 cm %ol #Evigo to
(0, 0, 0) otoégeTar YW GO TOV GEOVA Z |IE
YOVLOKY TayvTTa 4 wol e tétown dietBuvon
MOTE 1) OTQOYN] VO €xelL o avtibeTy Twv
OEWTMV TOV QOROYLOU, LOMUEVY UTTO TOV BETIRO
Nuagova. z.

(a) Bosgite 1O OLGVVOUG OTOOGNE @ (deiTe THv
Aoxmon 32, Iagdyeagog 1.3).

(b) Boelte Ty tayvmyTee V = @ X I'. 07OV 1O
r =5v2(i — j) eival otov “lonueoivé .







